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Commission de la Justice Commissie voor Justitie 
 

du 

 

MERCREDI 19 AVRIL 2023 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 19 APRIL 2023 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 17 par Mme Kristien Van Vaerenbergh, 
présidente. 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.17 uur en voorgezeten door mevrouw Kristien 
Van Vaerenbergh. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  

 

01 Question de Claire Hugon à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "La mise en place de la plateforme 
informatique à Haren" (55035609C) 
 

01 Vraag van Claire Hugon aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De implementatie van het IT-platform in 
Haren" (55035609C) 
 

01.01  Claire Hugon (Ecolo-Groen): Une plateforme 

doit être mise en place à Haren pour permettre aux 
détenus de solliciter des services internes. Il sera 
disponible dans les trois langues nationales et en 
anglais.  
 
 
Vu la diversité culturelle de la population carcérale, 
ne serait-il pas utile de le rendre disponible dans 
d’autres langues? Pour favoriser la réinsertion, 
prévoyez-vous de donner accès à des sites internet 
externes, de recherche d’emploi ou de logement? 
Les détenus pourront-ils utiliser la visioconférence 
dans leurs démarches administratives ou pour 
consulter leur généraliste? 
 

01.01  Claire Hugon (Ecolo-Groen): In de 

gevangenis van Haren zal er een IT-platform 
geïmplementeerd worden, waarmee de 
gedetineerden interne diensten kunnen aanvragen. 
Dat zal in de drie landstalen en in het Engels 
beschikbaar zijn.  
 
Zou het in het licht van de culturele diversiteit van de 
gevangenispopulatie niet nuttig zijn om dat platform 
ook in andere talen aan te bieden? Zult u, om de re-
integratie te bevorderen, toegang verlenen tot 
externe websites waarop de gevangenen een baan 
of een woning kunnen zoeken? Zullen de 
gedetineerden via videoconferentie hun 
administratieve zaken kunnen regelen of hun 
huisarts kunnen raadplegen?  
 

01.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): La plateforme digitale pour détenus Just 
from cell est un outil évolutif composé de nombreux 
modules, qui seront mis en fonction par étapes. 
L'objectif est de mettre à disposition un maximum 
d'outils pour améliorer les conditions de détention.  
 
 
Pour le moment, seules nos trois langues nationales 
y sont utilisées. Un outil de traduction sera intégré 
dans une phase ultérieure. Il est prévu que cette 
plateforme donne accès à des sites de formation et 
de recherche d'emploi, et mette à disposition un e-
learning et des e-books. Des kiosques de visio-
conférence seront installés pour établir des contacts 

01.02 Minister Vincent Van Quickenborne (Frans): 

Het digitale platform voor gedetineerden Just from 
cell is een tool die blijft evolueren en uit heel wat 
modules bestaat, die stapsgewijs uitgerold zullen 
worden. Het is de bedoeling om zoveel mogelijk tools 
ter beschikking te stellen om de 
detentieomstandigheden te verbeteren. 
 
Momenteel worden alleen onze drie landstalen 
gebruikt. In een latere fase zal er een vertaaltool in 
het platform geïntegreerd worden. Via het platform 
zullen de gedetineerden toegang krijgen tot 
opleidings- en jobsites en er zullen een elektronische 
leeromgeving en e-books ter beschikking gesteld 
worden. Er zullen terminals voor videoconferenties 
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avec l'extérieur, tant dans le cadre de la réinsertion 
que dans celui du maintien des liens familiaux.  
 

geïnstalleerd worden voor contacten met de 
buitenwereld, zowel in de context van de re-
integratie als voor de instandhouding van de 
familiale banden.  
 

01.03  Claire Hugon (Ecolo-Groen): Il faut maintenir 

certains liens avec l'extérieur. Une détenue inscrite 
à l'université m'a dit sa difficulté à poursuivre ses 
études car elle n'accédait pas facilement aux 
informations en ligne. L'accès aux services internet 
– y compris externes – doit être priorisé.  
 

01.03  Claire Hugon (Ecolo-Groen): Bepaalde 

banden met de buitenwereld moeten in stand 
gehouden worden. Een gevangene die zich aan de 
universiteit ingeschreven had, heeft me verteld dat 
ze problemen had met het voortzetten van haar 
studie, omdat ze niet gemakkelijk toegang kreeg tot 
online informatie. De toegang tot internetdiensten, 
met inbegrip van externe diensten, moet de prioriteit 
krijgen.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Claire Hugon à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "L'unité ouverte pour les femmes à la prison 
de Haren" (55035610C) 
 

02 Vraag van Claire Hugon aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De open afdeling voor vrouwen in de 
gevangenis van Haren" (55035610C) 
 

02.01  Claire Hugon (Ecolo-Groen): Il y a quelques 

mois, vous annonciez que seule l'unité fermée de la 
section pour femmes à Haren serait inaugurée, 
l'unité ouverte étant reportée, pour des motifs 
organisationnels et opérationnels. 
 
 
 
Quand prévoyez-vous l'ouverture de l'unité ouverte 
pour femmes à Haren? Comment expliquer qu'elle 
ne soit pas encore ouverte? 
 

02.01  Claire Hugon (Ecolo-Groen): Enkele 

maanden geleden meldde u dat enkel de gesloten 
verblijfseenheid van de vrouwenafdeling in Haren in 
gebruik genomen zou worden, aangezien de 
ingebruikneming van de open verblijfseenheid om 
organisatorische en operationele redenen uitgesteld 
was.  
 
Wanneer denkt u dat de open verblijfseenheid voor 
vrouwen in Haren in gebruik genomen kan worden? 
Hoe komt het dat die nog niet gebruiksklaar is?  
 

02.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): L'ouverture des différentes unités de 
Haren se fait de façon progressive, en fonction des 
aspects logistiques et du personnel disponible. 
Compte tenu de la configuration de cette prison, les 
ouvertures se font par unité de vie, et la priorité 
actuelle est d'ouvrir en mai la maison d'arrêt pour les 
hommes. Pour les femmes, la maison d'arrêt est 
déjà ouverte. Nous cherchons ainsi à réduire la 
population de prévenus à Leuven-Hulp, Saint-Gilles 
et surtout à Nivelles. 
 

02.02 Minister Vincent Van Quickenborne (Frans): 

De verschillende eenheden in Haren worden 
geleidelijk aan in gebruik genomen, afhankelijk van 
de logistieke aspecten en het beschikbare 
personeel. Gelet op de configuratie van die 
gevangenis wordt de infrastructuur verblijfseenheid 
per verblijfseenheid in gebruik genomen. Momenteel 
is de ingebruikneming van het arresthuis voor 
mannen in mei de prioriteit. Het arresthuis voor 
vrouwen is reeds in gebruik. Op die manier willen we 
het aantal gedetineerden in Leuven-Hulp, Sint-Gillis 
en vooral Nijvel verminderen.  
 

02.03  Claire Hugon (Ecolo-Groen): Vous n'avez 

donc pas de calendrier pour l'ouverture de cette 
unité. Je continuerai à y être attentive car ces 
femmes doivent pouvoir bénéficier du régime 
carcéral qui leur correspond. 
 

02.03  Claire Hugon (Ecolo-Groen): U hebt dus 

geen tijdpad voor de ingebruikneming van die 
eenheid. Ik zal daar alert op blijven, want deze 
vrouwen hebben recht op het gevangenisregime dat 
voor hen het meest geschikt is.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Questions jointes de 

- Marijke Dillen à Vincent Van Quickenborne (VPM 
Justice et Mer du Nord) sur "La situation à la 
prison d'Anvers et le refus d'accueillir de 
nouveaux détenus" (55035635C) 

03 Samengevoegde vragen van 

- Marijke Dillen aan Vincent Van Quickenborne 
(VEM Justitie en Noordzee) over "De situatie in de 
gevangenis van Antwerpen en de weigering om 
nieuwe gedetineerden op te vangen" (55035635C) 
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- Nabil Boukili à Vincent Van Quickenborne (VPM 
Justice et Mer du Nord) sur "L’action des agents 
pénitentiaires d’Anvers face à la surpopulation 
carcérale" (55035643C) 
- Gaby Colebunders à Vincent Van Quickenborne 
(VPM Justice et Mer du Nord) sur "L’action des 
agents pénitentiaires d’Anvers face à la 
surpopulation carcérale" (55035644C) 
- Sophie De Wit à Vincent Van Quickenborne 
(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le refus des 
gardiens anversois d'incarcérer de nouveaux 
détenus vu l'extrême surpopulation" (55035647C) 
 

- Nabil Boukili aan Vincent Van Quickenborne 
(VEM Justitie en Noordzee) over "De reactie van 
de Antwerpse penitentiair beambten op de 
overbevolking van de gevangenis" (55035643C) 
- Gaby Colebunders aan Vincent 
Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De reactie van de Antwerpse penitentiair 
beambten op de overbevolking van de 
gevangenis" (55035644C) 
- Sophie De Wit aan Vincent Van Quickenborne 
(VEM Justitie en Noordzee) over "De weigering 
van Antwerpse cipiers om extra gevangenen op te 
sluiten door de extreme overbevolking" 
(55035647C) 
 

03.01 Marijke Dillen (VB): Depuis dimanche, les 

gardiens de la prison d'Anvers mènent à nouveau 
une action contre la surpopulation carcérale 
intolérable et refusent de prendre en charge de 
nouveaux détenus. Par ailleurs, un préavis de grève 
a été déposé. 
 
Une concertation a-t-elle déjà eu lieu avec le 
département des Établissements pénitentiaires? 
Quelles mesures ont été prises depuis le début de la 
législature pour résoudre ce problème? 
 

03.01  Marijke Dillen (VB): Sinds zondag voeren de 

cipiers van de Antwerpse gevangenis opnieuw actie 
tegen de ontoelaatbare overbevolking en weigeren 
ze nog nieuwe gedetineerden op te vangen. 
Daarnaast werd een stakingsaanzegging ingediend.  
 
 
Vond er al overleg plaats met het departement 
Gevangeniswezen? Welke maatregelen werden er 
sinds het begin van de legislatuur genomen om een 
oplossing te bieden aan het probleem? 

 

03.02  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Depuis le 

27 mars, les agents de la prison d’Anvers refusent 
d’accueillir de nouveaux détenus, parce que la 
prison est pleine et qu’il est impossible d’accueillir de 
nouvelles personnes dans ces conditions 
inhumaines. Un préavis de grève a été déposé. Tant 
que le nombre de détenus ne sera pas inférieur à 
650, les agents maintiendront le blocage.  
 
 
 
Quelle est votre réaction? Avez-vous entamé le 
dialogue avec les syndicats? Quelles mesures 
prendrez-vous pour réduire immédiatement la 
surpopulation carcérale? 
 

03.02  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Sinds 27 maart 

weigeren de penitentiair beambten van de 
gevangenis te Antwerpen om nieuwe gedetineerden 
op te nemen, omdat de gevangenis vol zit en het 
onmogelijk is om in die onmenselijke 
omstandigheden nieuwe gevangenen te laten 
instromen. Er werd een stakingsaanzegging 
ingediend. Zolang het aantal gedetineerden niet 
onder 650 zakt, zullen de penitentiair beambten de 
instroom blijven blokkeren. 
 
Wat is uw reactie? Bent u de dialoog met de 
vakbonden aangegaan? Welke maatregelen zult u 
nemen om de overbevolking van de gevangenissen 
onmiddellijk terug te dringen?  

 

03.03  Sophie De Wit (N-VA): En raison de la 

surpopulation extrême et persistante à la prison 
d'Anvers, les gardiens de prison refusent d'y 
accueillir de nouveaux détenus. 
 
En mars 2022, le bourgmestre d'Anvers a imposé un 
nombre maximum de détenus pour cette prison. À 
l'époque, elle comptait 750 détenus mais ce nombre 
devait diminuer pour atteindre 660. Entre-temps, le 
nombre de détenus est repassé à 705. Début mars, 
on y dénombrait même 751 détenus, soit une 
surpopulation de pas moins de 71 %. Parmi ces 
détenus, 82 étaient de nationalité néerlandaise. 
 
Quel est le résultat de la concertation avec les 
syndicats? Quelles mesures le ministre a-t-il prises 
durant cette dernière année pour lutter contre la 

03.03  Sophie De Wit (N-VA): Vanwege de 

aanslepende en extreme overbevolking in de 
gevangenis van Antwerpen willen de cipiers er geen 
nieuwe gevangenen meer toelaten.  
 
In maart 2022 heeft de Antwerpse burgemeester een 
maximumaantal opgelegd voor de gevangenis van 
Antwerpen. Er verbleven op dat ogenblik 750 
gevangenen, maar dat aantal moest dalen tot 660. 
Inmiddels zitten er echter opnieuw 705 
gedetineerden. Begin maart verbleven er zelfs 751 
gedetineerden, een overbevolking van maar liefst 
71 %. Daarbij waren ook 82 Nederlanders.  
 
Wat heeft het overleg met de vakbonden 
opgeleverd? Welke maatregelen heeft de minister 
het voorbije jaar genomen om de extreme 
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surpopulation extrême à la prison d'Anvers? 
 
Lors d'un précédent débat, le ministre a déclaré que 
les nombreux détenus néerlandais dans les prisons 
belges seraient moins lourdement sanctionnés s'ils 
devaient purger leur peine aux Pays-Bas. Cela 
n'empêche toutefois pas que les ressortissants 
néerlandais puissent effectuer leur détention 
préventive dans une prison néerlandaise située à 
proximité, pour ensuite être jugés dans notre pays. 
 

overbevolking in Antwerpen te verminderen?  
 
De minister stelde in een eerder debat dat de vele 
Nederlandse gedetineerden in Belgische 
gevangenissen in Nederland minder zwaar zouden 
worden gestraft. Dat sluit echter niet uit dat 
Nederlanders tijdens de voorlopige hechtenis in een 
nabijgelegen Nederlandse gevangenis zouden 
kunnen worden ondergebracht, om ze nadien in ons 
land te laten berechten. 
 

Quelles mesures le ministre prendra-t-il à très brève 
échéance pour lutter contre la surpopulation 
carcérale? Pourquoi la population carcérale 
excédentaire n'est-elle pas répartie d'une manière 
plus équilibrée? 
 
Qu'advient-il des individus qui sont envoyés à la 
prison d'Anvers, mais qu'on ne laisse pas entrer? 
Des accords ont-ils été conclus en la matière ou les 
intéressés sont-ils simplement remis en liberté? 
 

Welke maatregelen zal de minister op zeer korte 
termijn nemen om de overbevolking aan te pakken? 
Waarom wordt de overbevolking niet evenrediger 
verspreid?  
 
 
Wat gebeurt er met mensen die naar de Antwerpse 
gevangenis worden gestuurd, maar die daar niet 
worden binnengelaten? Zijn daarover afspraken 
gemaakt of worden zij gewoon op vrije voeten 
gesteld? 
 

03.04  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Je conçois parfaitement que les 
conditions de travail du personnel de la prison 
d'Anvers soient difficiles, même s'il n'existe pas de 
formule magique à court terme. Toutefois, je suis 
conscient qu'il faut trouver une solution à brève 
échéance pour réduire le nombre de détenus qui 
doivent dormir à même le sol. 
 

03.04 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Ik heb veel begrip voor de moeilijke 
omstandigheden waarin het personeel van de 
gevangenis van Antwerpen moet werken, maar een 
mirakeloplossing op korte termijn ligt niet voor de 
hand. Ik besef echter dat we op korte termijn een 
oplossing moeten vinden om het aantal 
grondslapers te verminderen. 
 

(En français) Des échanges de vues constructifs ont 
eu lieu avec les syndicats les 27 mars, 30 mars et 
2 avril. Nous sommes parvenus à un plan d’action 
visant à réduire à court terme le nombre de détenus 
dormant sur des matelas à même le sol dans la 
prison d’Anvers. Nos efforts concernent également 
les maisons d’arrêt de Gand et de Malines. 
 

(Frans) Er hebben constructieve 
gedachtewisselingen met de vakbonden 
plaatsgevonden op 27 maart, 30 maart en 2 april. 
We zijn erin geslaagd een actieplan op te stellen om 
op korte termijn het aantal gevangenen die op 
matrassen op de grond slapen in de gevangenis te 
Antwerpen terug te dringen. We doen ook 
inspanningen voor de arresthuizen te Gent en te 
Mechelen.  
 

(En néerlandais) À cette fin, nous voulons utiliser 
beaucoup plus rapidement 168 places 
supplémentaires à la prison de Termonde. À partir 
du 17 avril, elles seront mises à disposition en 
plusieurs vagues. 
 
Le cadre du personnel de la nouvelle prison de 
Termonde est déjà pourvu à hauteur de 85 %. Une 
série de nouveaux collaborateurs commenceront 
prochainement leur formation. Pendant deux mois, 
des membres du personnel expérimentés provenant 
de prisons voisines pourront se porter volontaires 
pour aider leurs collègues. En outre, l'on examinera 
si d'autres membres du personnel de l'administration 
fédérale peuvent être mobilisés pour apporter leur 
aide dans le cadre de missions logistiques. 
 

(Nederlands) Daartoe willen we 168 extra plaatsen 
in de gevangenis van Dendermonde veel sneller in 
gebruik nemen. Vanaf 17 april zullen ze in 
verschillende golven ter beschikking worden gesteld. 
 
 
Het personeelskader van de nieuwe gevangenis in 
Dendermonde is reeds voor 85 % ingevuld. 
Binnenkort start een aantal nieuwe medewerkers 
met hun opleiding. Ervaren personeelsleden uit de 
naburige gevangenissen kunnen gedurende twee 
maanden vrijwillig bijspringen. Daarnaast wordt 
bekeken of andere federale personeelsleden kunnen 
worden ingeschakeld om ondersteuning te bieden bij 
logistieke taken. 
 

(En français) La gestion centralisée mise en place (Frans) Het beheer van de instroom van 
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pour mieux répartir les détenus entre les maisons de 
détention restera en vigueur jusqu’à la fin de ce 
mois. 
 

gevangenen werd gecentraliseerd om de 
gedetineerden beter over de detentiehuizen te 
spreiden, en die aanpak zal tot het einde van deze 
maand voortgezet worden.  
 

(En néerlandais) D'autres mesures porteront leurs 
fruits à moyen terme. En septembre, l'ancienne 
prison de Termonde rouvrira, apportant 120 places, 
et le report de la fermeture de la prison de Saint-
Gilles garantit 250 places supplémentaires. La 
rénovation de la prison d'Ypres portera sa capacité 
de 67 à 168 places. 
 
Les mesures législatives visant à réduire l'incidence 
de la détention préventive seront bientôt présentées 
au Parlement. 
 
Depuis le 6 avril 2023, la prison d'Anvers 
recommence à accueillir de nouveaux détenus. Le 
27 mars 2023, 98 détenus dormaient sur un matelas 
à même le sol, contre 52 actuellement. 
 
Des concertations sont en cours avec les Pays-Bas 
sur les dossiers liés aux bombes et aux grenades, 
en vue d'une meilleure coopération entre nos deux 
pays. Les auteurs de ces faits, et non les donneurs 
d'ordre, sont souvent originaires des Pays-Bas. Il 
n'est pas possible de placer ces suspects en 
détention provisoire dans une prison néerlandaise 
pour ensuite les juger en Belgique. En effet, il 
n'existe aucune base conventionnelle pour ce faire. 
Les répercussions en matière d'organisation 
seraient également colossales. Le 17 avril, j'ai 
discuté du problème de la criminalité liée à la drogue 
avec mon homologue néerlandaise. 
 
Des efforts sont entrepris depuis des années pour 
assurer une meilleure répartition. En novembre 
2021, 281 lits d'urgence ont été placés dans divers 
établissements de la région Nord afin de mieux 
répartir la surpopulation. L’on n’a pas touché aux 
projets de soins pour les détenus. Les détenus 
francophones ont été transférés dans la région Sud, 
où des lits ont également été ajoutés.  
 
Depuis l'action menée à la prison d'Anvers, la 
gestion des détenus entrants est centralisée, ce qui 
permet une meilleure répartition. 
 

(Nederlands) Andere maatregelen zullen hun effect 
hebben op middellange termijn. In september 
heropent de oude gevangenis van Dendermonde 
met 120 plaatsen en het langer openhouden van 
Sint-Gillis zorgt voor 250 extra plaatsen. Door de 
renovatie te Ieper zal de capaciteit er stijgen van 67 
tot 168. 
 
Binnenkort worden de legistieke maatregelen om de 
impact van de voorhechtenis terug te dringen, 
voorgelegd aan het Parlement.  
 
Sinds 6 april 2023 neemt de gevangenis te 
Antwerpen opnieuw inkomende gedetineerden op. 
Op 27 maart 2023 waren daar 98 grondslapers, nu 
nog 52. 
 
Er loopt overleg met Nederland over de bommen-en-
granatendossiers, met het oog op een betere 
samenwerking. De daders van die feiten, niet de 
opdrachtgevers, komen vaak uit Nederland. Die 
verdachten in voorhechtenis plaatsen in een 
Nederlandse gevangenis om ze dan uiteindelijk in 
België te berechten, kan niet. Daartoe ontbreekt de 
verdragsrechtelijke basis. De organisatorische 
impact zou ook immens zijn. Op 17 april besprak ik 
met mijn Nederlandse ambtgenoot de problematiek 
van de drugsgerelateerde criminaliteit. 
 
 
 
Er wordt reeds jarenlang ingezet op spreiding. In 
november 2021 werden 281 noodbedden geplaatst 
over verschillende inrichtingen van de regio Noord 
om de overbevolking beter te spreiden. Aan 
zorgprojecten voor geïnterneerden werd niet 
geraakt. Franstalige gedetineerden werden 
overgebracht naar de regio Zuid, waar ook bedden 
werden toegevoegd.  
 
Er is sinds de actie in de gevangenis van Antwerpen 
een centrale aansturing van de inkomende 
gedetineerden, waardoor er voor een betere 
spreiding kan worden gezorgd.  
 

03.05  Marijke Dillen (VB): L'action des gardiens de 

prison est totalement justifiée, car il s'agit d'une 
situation qui dure depuis des décennies sans 
aucune solution de fond à la clé. Les places 
supplémentaires à la prison de Termonde ne sont 
absolument pas suffisantes. 
 
Quand les mesures annoncées seront-elles 
soumises à la commission? Espérons qu'il ne s'agira 
pas d'un énième effet d'annonce. 

03.05  Marijke Dillen (VB): De actie van de cipiers 

is volkomen terecht, want deze problematiek sleept 
al decennia aan zonder een oplossing ten gronde. 
Die extra plaatsen in Dendermonde zijn absoluut niet 
voldoende. 
 
 
Wanneer worden de maatregelen voorgelegd aan de 
commissie? Hopelijk blijft het niet bij de zoveelste 
aankondiging. 
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03.06  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Vous manquez 

d'ambition. L’action des agents pénitentiaires est 
légitime et est amenée à faire tache d'huile dans les 
autres prisons.  
 
La modification du Code pénal tarde à venir, alors 
qu'il y a urgence. Il faut une réponse globale et 
concrète à la surpopulation. Dans un contexte de 
prisons débordées, votre politique d’application des 
courtes peines est contre-productive. Dans les faits, 
vos mesures compliquent la tâche des agents. Il faut 
une autre logique carcérale.  
 

03.06  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Het ontbreekt u 

aan ambitie. De actie van het gevangenispersoneel 
is legitiem en zal zich ongetwijfeld naar andere 
gevangenissen uitbreiden.  
 
De wijziging van het Strafwetboek laat op zich 
wachten, hoewel die dringend is. Er dient een 
globaal en concreet antwoord op de overbevolking 
gegeven te worden. In een context van overvolle 
gevangenissen is uw beleid om korte straffen op te 
leggen contraproductief. In feite bemoeilijken uw 
maatregelen het werk van het gevangenispersoneel. 
We hebben een andere gevangenislogica nodig. 
 

03.07  Sophie De Wit (N-VA): La surpopulation 

carcérale est répartie inéquitablement. Les prisons 
flamandes ne doivent pas supporter seules cette 
surpopulation. J'attends donc avec impatience 
l'actualisation du masterplan du ministre. Il faut créer 
de la place. L'annonce d'une initiative législative qui 
sera prise dans le cadre de la détention préventive 
pour remédier au flux entrant ne m'inspire pas 
confiance. 
 

03.07  Sophie De Wit (N-VA): De overbevolking is 

oneerlijk gespreid. Niet alleen de Vlaamse 
gevangenissen moeten de overbevolking dragen. Ik 
kijk dus uit naar de actualisatie van het masterplan 
van de minister. Men moet zorgen dat er plaats is. 
De aankondiging van een wettelijk initiatief om via de 
voorlopige hechtenis iets te doen aan de instroom, 
baart mij zorgen.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten.  
 

04 Question de Olivier Vajda à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "L'attractivité de la fonction de greffier" 
(55035844C) 
 

04 Vraag van Olivier Vajda aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De aantrekkelijkheid van het griffiersambt" 
(55035844C) 
 

04.01  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): La fonction de 

greffier perd de son intérêt depuis plusieurs années.  
Sa rémunération est moindre que celle d’un 
fonctionnaire du SPF Finances. Le recrutement d'un 
greffier pouvant prendre jusqu'à deux ans, nombre 
de candidats trouvent une place ailleurs malgré leur 
intérêt pour cette fonction. Les remplacements ne 
sont pas anticipés. La diminution des cadres 
entraîne une surcharge de travail et donc des 
difficultés supplémentaires pour ceux qui restent. 
 
 
 
Quelles actions sont-elles prévues pour faire face à 
cette problématique? Comment une différence de 
barème est-elle justifiée pour des fonctionnaires de 
même rang entre deux SPF comme la Justice et les 
Finances? Quand peut-on espérer des résultats? 
 

04.01  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Sinds 

verscheidene jaren wordt het ambt van griffier 
almaar minder aantrekkelijk. Een griffier verdient 
minder dan een ambtenaar bij de FOD Financiën. 
Aangezien de aanwervingsprocedure voor een 
griffier tot twee jaar in beslag kan nemen, vinden vele 
kandidaten in de tussentijd een andere baan, ook al 
hebben ze belangstelling voor het ambt van griffier. 
Op vervangingen wordt er niet geanticipeerd. De 
inkrimping van de personeelsformaties leidt voor de 
blijvers tot een overmatige workload en extra 
moeilijkheden.  
 
Welke acties zijn er gepland om het hoofd te bieden 
aan deze problematiek? Hoe valt voor ambtenaren 
van dezelfde rang een verschil in loonschaal tussen 
twee FOD's als Justitie en Financiën te 
rechtvaardigen? Wanneer mogen we resultaten 
verwachten?  
 

04.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Le greffier occupe une fonction cruciale. 
Le cadre des greffiers fait l'objet d'un suivi périodique 
et les postes vacants occupent une place importante 
dans les plans de places vacantes successifs ainsi 
que dans les postes prévus dans la PID pour 
renforcer la justice. 
 

04.02 Minister Vincent Van Quickenborne (Frans): 

De griffier oefent een cruciaal ambt uit. De 
personeelsformatie van de griffiers wordt periodiek 
opgevolgd en in de opeenvolgende vacatureplannen 
staan er veel vacatures voor griffiers, alsook in de 
posten in de IDP ter versterking van het 
gerechtsapparaat. 
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Le SPF Finances a un statut pécuniaire spécifique, 
où les greffiers disposent d'échelles de traitement 
spécifiques légèrement plus avantageuses que 
celles d'autres fonctions de niveau B au sein des 
autorités fédérales. Le régime des rémunérations ne 
constitue qu'une partie de l'attrait des fonctions. 
D'autres aspects comme la proximité du domicile ou 
les conditions de travail sont importants. Je me suis 
engagé à adapter le temps de travail du personnel 
judiciaire et à introduire le télétravail dans les greffes. 
 
 
Je suis attaché à un environnement de travail 
adapté, doté d'un équipement informatique 
performant. La numérisation permettra de décharger 
le greffier d'un certain nombre de tâches 
administratives pour lui permettre de se consacrer à 
la gestion de l'audience. 
 
Dans le cadre d'une campagne d'employer branding, 
mon administration a pu renforcer la visibilité de la 
fonction de greffier.  
 
Dans le cadre de la PID, nous prévoyons un budget 
pour le projet "greffier du futur", qui apporte des 
propositions concrètes concernant, notamment, les 
services affectés par la numérisation, le nouveau 
rôle dans un contexte numérique ou une nouvelle 
description de fonction. 
 

De FOD Financiën heeft een specifiek geldelijk 
statuut, terwijl de griffiers specifieke loonbarema's 
hebben die ietwat voordeliger zijn dan die van 
andere functies van niveau B bij de federale 
overheid. De bezoldigingsregeling is echter slechts 
één factor in de aantrekkelijkheid van het ambt. 
Andere aspecten, zoals een korte woon-werkafstand 
of de werkomstandigheden zijn eveneens belangrijk. 
Ik heb me ertoe verbonden de werktijd van het 
gerechtspersoneel aan te passen en het telewerk bij 
de griffies in te voeren. 
 
Ik hecht veel belang aan een aangepaste 
werkomgeving met performant IT-materiaal. Dankzij 
de digitalisering zal de griffier een aantal 
administratieve taken niet meer hoeven uit te voeren 
en zich meer kunnen bezighouden met het in goede 
banen leiden van de zittingen. 
 
Via een employerbrandingcampagne heeft mijn 
administratie het griffiersambt zichtbaarder gemaakt. 
 
 
In het kader van de IDP trekken we middelen uit voor 
het 'griffier van de toekomst'-project, dat concrete 
voorstellen behelst, onder meer in verband met de 
diensten waarop de digitalisering betrekking heeft, 
de nieuwe rol in een digitale context en een nieuwe 
functiebeschrijving.   
 

04.03  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): En tant que 

gestionnaire de l'audience, un greffier ne peut 
s'occuper seul d'une chambre à trois juges. Et le 
même nombre de greffiers ne peut s'occuper de trois 
chambres à un juge.  
 
Les avantages en nature ont un réel intérêt mais je 
vous invite à ne pas confondre attractivité et 
numérisation. Cette dernière ne facilitera pas 
nécessairement leur travail. Et l'humanité de la 
fonction doit être préservée.  
 
 
Par rapport aux législatures précédentes, des 
budgets complémentaires ont été alloués, mais ce 
n'est pas suffisant. Pour assurer une meilleure 
justice, il faut aussi investir dans l'humain.  
 

04.03  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): De griffier moet 

de rechtszittingen in goede banen leiden en één 
griffier alleen kan dat niet doen voor een kamer met 
drie rechters. En hetzelfde aantal griffiers kan dat 
ook niet doen voor drie kamers met één rechter. 
 
De voordelen in natura zijn echt belangrijk, maar ik 
vraag u om aantrekkelijkheid en digitalisering niet 
met elkaar te verwarren. De digitalisering zal hun 
werk niet noodzakelijk vergemakkelijken. Het 
menselijke karakter van de functie moet worden 
gevrijwaard. 
 
In vergelijking met de vorige legislaturen werden er 
aanvullende budgetten toegekend, maar het blijft 
ontoereikend. Om tot een betere rechtsbedeling te 
komen moet er eveneens in de menselijke dimensie 
worden geïnvesteerd.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

05 Question de Marijke Dillen à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "La prime d’encouragement pour le personnel 
dans les prisons de la Région de Bruxelles-
Capitale" (55036019C) 
 

05 Vraag van Marijke Dillen aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De aanmoedigingspremie voor het 
personeel in de gevangenissen van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest" (55036019C) 
 

05.01  Marijke Dillen (VB): L'année dernière, le 

gouvernement a décidé que chaque membre du 
personnel des prisons situées en Région de 

05.01  Marijke Dillen (VB): Vorig jaar heeft de 

regering beslist dat iedereen die in een gevangenis 
in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest werkt, een 
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Bruxelles-Capitale recevrait une prime. Cette prime 
d'encouragement vise à pourvoir plus rapidement les 
postes vacants. La grogne s’étend à d'autres 
prisons, en raison des conditions de travail 
également difficiles dues à la surpopulation 
carcérale et à l'infrastructure obsolète. Le ministre 
veillera-t-il à ce que l'ensemble du personnel 
pénitentiaire reçoive cette prime? 
 

premie krijgt. Met die aanmoedigingspremie wil men 
de vacatures sneller ingevuld krijgen. In andere 
gevangenissen ontstaat daarover gemor, omdat 
men ook daar in moeilijke omstandigheden moet 
werken door de overbevolking en de verouderde 
infrastructuur. Zal de minister ervoor zorgen dat al 
het gevangenispersoneel de premie krijgt? 
 

05.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Je comprends la réaction du 
personnel. Les conditions de travail dans les prisons 
sont loin d'être faciles, notamment à cause du 
manque d'effectifs. C'est pourquoi j'ai fortement 
investi dans le recrutement de personnel 
supplémentaire. Tant en Flandre qu'en Wallonie, les 
cadres se remplissent petit à petit. À l'exception des 
prisons de Termonde et de Haren, les effectifs 
atteignent 98,4 %. À Bruxelles, la pénurie reste 
importante. Le marché de l'emploi y est plus 
compliqué. Au niveau du recrutement, nous sommes 
en concurrence avec la police, qui octroie une prime 
aux candidats prêts à travailler à Bruxelles. C'est la 
raison pour laquelle cette prime est uniquement 
accordée à Bruxelles. 
 

05.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Ik begrijp de reactie van het 
personeel. De werkomstandigheden in de 
gevangenissen zijn niet gemakkelijk, mede door het 
personeelstekort. Ik heb daarom sterk ingezet op de 
rekrutering van extra personeel. Zowel in 
Vlaanderen als Wallonië raken de kaders stilaan 
ingevuld. Los van Dendermonde en Haren bedraagt 
de personeelsbezetting 98,4 %. In Brussel blijft het 
tekort groot. De arbeidsmarkt is daar moeilijker. Op 
het vlak van rekrutering concurreren we er met de 
politie, die haar werknemers een Brusseltoelage 
geeft. Daarom wordt de toelage enkel in Brussel 
toegekend. 
 

05.03  Marijke Dillen (VB): Je comprends le 

problème mais je comprends également le 
personnel des autres prisons. J'insiste pour que la 
prime puisse être octroyée à tous les gardiens de 
prison. 
 

05.03  Marijke Dillen (VB): Ik begrijp de 

problematiek, maar ik begrijp de werknemers van de 
andere gevangenissen ook. Ik dring erop aan dat 
iedereen de premie krijgt. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Questions jointes de 

- Marijke Dillen à Vincent Van Quickenborne (VPM 
Justice et Mer du Nord) sur "La décision du 
parquet de Flandre occidentale en ce qui 
concerne la fraude par internet" (55036014C) 
- Kristien Van Vaerenbergh à Vincent 
Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "La non-poursuite par les parquets de la 
fraude sur internet" (55036075C) 
- Wouter De Vriendt à Vincent Van Quickenborne 
(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Les poursuites 
en cas de fraude sur internet" (55036095C) 
 

06 Samengevoegde vragen van 

- Marijke Dillen aan Vincent Van Quickenborne 
(VEM Justitie en Noordzee) over "De beslissing 
van het parket van West-Vlaanderen inzake 
internetfraude" (55036014C) 
- Kristien Van Vaerenbergh aan Vincent 
Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "Het niet vervolgen van internetfraude door 
de parketten" (55036075C) 
- Wouter De Vriendt aan Vincent 
Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De vervolging van internetfraude" 
(55036095C) 
 

06.01  Marijke Dillen (VB): Le parquet de Flandre 

occidentale ne poursuivra plus les auteurs de 
fraudes sur Internet qui ont causé des dommages 
inférieurs à 2 500 euros, au grand dam des 
enquêteurs de cette province. Conséquence: les 
fraudeurs en série sur de petits montants 
parviendront chaque fois à tirer leur épingle du jeu. 
Cette décision va clairement dans le sens d'une 
justice de classe.  
 
Le ministre souscrit-il à cette décision? Ne devrait-
on pas plutôt investir dans des moyens humains et 

06.01  Marijke Dillen (VB): Het parket van West-

Vlaanderen wil internetfraude waarvan de schade 
niet hoger oploopt dan 2.500 euro, niet langer 
vervolgen, tot groot ongenoegen van de West-
Vlaamse speurders. Seriële oplichters voor kleinere 
bedragen kunnen zo telkens de dans ontspringen en 
bovendien neigt dit overduidelijk naar klassenjustitie.  
 
 
 
Gaat de minister akkoord met die beslissing? Moet 
er niet veeleer worden geïnvesteerd in mensen en 
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financiers? Cette décision s'applique-t-elle 
également aux cas où l'auteur est connu et où la 
charge de la preuve est relativement simple? 
 

middelen? Geldt de beslissing ook voor dossiers 
waarin de dader gekend is en de bewijslast relatief 
eenvoudig is? 
 

06.02  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Le 

parquet de Flandre occidentale a l'intention de ne 
plus engager de poursuites en cas de fraude en ligne 
si le préjudice est inférieur à 2 500 euros. Le parquet 
de Hal-Vilvorde a déjà pris une décision similaire.  
 
Le ministre partage-t-il ce point de vue? D'autres 
parquets adoptent-ils une vision analogue? De quels 
parquets s'agit-il, le cas échéant, et quels seuils 
appliquent-ils? Comment le ministre combattra-t-il 
l'impunité? 
 

06.02  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Het 

parket van West-Vlaanderen wil internetfraude voor 
een bedrag lager dan 2.500 euro niet langer 
vervolgen. Eerder besliste het parket van Halle-
Vilvoorde al iets gelijkaardigs.  
 
Deelt de minister die visie? Zijn er andere parketten 
die een gelijkaardige visie hanteren? Welke 
parketten en welke bedragen worden daar 
gehanteerd? Hoe zal de minister de straffeloosheid 
terugdringen?  
 

06.03 Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Le 

parquet de Flandre occidentale justifie sa décision 
par le manque de personnel. Pourtant, de 
nombreuses personnes sont victimes de fraudes sur 
internet et 2 500 euros représentent une somme 
importante, en réalité. Nous pensons qu'il s'agit d'un 
mauvais signal. En fait, une telle fraude ne peut 
rester impunie.  
 
Quelles mesures le gouvernement souhaite-t-il 
prendre pour que ces dossiers donnent tout de 
même lieu à des poursuites? D'autres parquets 
appliquent-ils également des plafonds? Lesquels? 
 

06.03  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Het 

parket van West-Vlaanderen roept personeelstekort 
in voor zijn beslissing. Nochtans zijn veel mensen 
het slachtoffer van internetfraude en is 2.500 euro 
eigenlijk veel geld. Volgens ons is dit een fout 
signaal. Eigenlijk kan dergelijke fraude niet 
ongestraft blijven.  
 
 
Welke maatregelen wil de regering nemen om die 
zaken toch effectief te vervolgen? Zijn er nog andere 
parketten met grensbedragen? Welke? 

 

06.04  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Le hameçonnage et d'autres formes de 
fraude sur internet ont connu un essor considérable 
ces dernières années. La lutte contre la 
cybercriminalité constitue dès lors une priorité pour 
le gouvernement. Le gouvernement a renforcé le 
Centre pour la Cybersécurité Belgique (CCB) et a 
défini sa stratégie en matière de cybersécurité dans 
un plan. Grâce à des moyens supplémentaires, nous 
avons pu recruter la quasi-totalité des 33 agents de 
cybersécurité supplémentaires prévus auprès de la 
Justice. À intervalles réguliers, des bandes de 
malfaiteurs sont démantelées et les responsables 
condamnés, mais il s'agit effectivement d'un 
phénomène de grande ampleur, raison pour laquelle 
les parquets élaborent leurs propres lignes 
directrices. J'ai déjà entendu parler de cette limite 
inférieure fixée à 2 500 euros et d'une autre à 
500 euros, tandis que d'autres parquets examinent 
la question au cas par cas. 
 

06.04 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Phishing en andere vormen van 
internetfraude hebben de voorbije jaren een hoge 
vlucht genomen. De strijd tegen cybercrime is dan 
ook een prioriteit voor de regering. De regering 
versterkte het Centrum voor Cybersecurity België en 
legde haar cybersecuritystrategie vast in een plan. 
Dankzij extra middelen hebben wij zo goed als alle 
geplande 33 extra cybersecuritymedewerkers bij 
Justitie kunnen aanwerven. Regelmatig worden nu 
ook bendes opgerold en verantwoordelijken 
veroordeeld, maar het is inderdaad een omvangrijk 
fenomeen en daarom vaardigen de parketten eigen 
richtlijnen uit. Ik heb al gehoord van die 2.500 euro 
als ondergrens en ook van 500 euro, terwijl andere 
parketten dit geval per geval belijken.  

 

Selon le ministère public, cette affaire mérite 
davantage de nuance. Il s'agit généralement 
d'enquêtes complexes, dans lesquelles la police et 
le parquet dépendent de la coopération des 
banques, des fournisseurs d'accès à internet et de 
services de police spécialisés, parfois à l'étranger, et 
dans lesquelles l'identification de suspects n'est pas 
toujours possible. Si cette identification peut avoir 
lieu facilement, des suites sont données à des 

Volgens het openbaar ministerie verdient deze zaak 
meer nuance. Zo gaat het hier meestal om complexe 
onderzoeken waarin de politie en het parket 
afhankelijk zijn van de medewerking van banken, 
internetproviders en gespecialiseerde 
politiediensten, al dan niet in het buitenland, en 
waarbij de identificatie van verdachten niet altijd 
mogelijk is. Kan die identificatie wel makkelijk 
gebeuren, dan wordt ook gevolg gegeven aan zaken 
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affaires impliquant des montants moins élevés. En 
outre, il faut établir une distinction entre un fait isolé 
et des cas où certaines données reviennent dans 
différents dossiers. Par ailleurs, le ministère public 
mise sur la rapidité: dans le cas d'un signalement 
rapide et d'une réaction rapide de la police et de la 
Justice, cette dernière peut en effet geler le compte 
de la mule bancaire et récupérer ainsi la somme 
d'argent, même si elle est inférieure à 2 500 euros. 
Certains parquets s'efforcent de faire disparaître les 
sites de ce genre. 
 
Le procureur général précise que la politique 
d'enquête et de poursuite menée par les parquets 
est une donnée complexe. Les parquets doivent 
tenir compte des directives de la politique pénale, 
d'une part, et des accords conclus avec les membres 
des conseils zonaux de sécurité, d'autre part. Les 
différences de normes de traitement entre les 
arrondissements sont propres à l'existence 
d'arrondissements. Il n'est cependant pas question 
d'impunité. Conformément aux directives du Collège 
des procureurs généraux sur la fraude informatique 
et les infractions apparentées, les procureurs du Roi 
donnent la priorité à l'identification des organisations 
criminelles et aux poursuites à leur encontre, au 
niveau national et international. Le Collège a 
également émis des directives concernant la 
poursuite des exécutants lorsque l'auteur de 
l'infraction peut être identifié. 
 

waarmee lagere bedragen zijn gemoeid. Bovendien 
moet men een onderscheid maken tussen een 
geïsoleerd feit en gevallen waarin bepaalde 
gegevens terugkomen in meerdere dossiers. 
Daarnaast zet het openbaar ministerie in op 
snelheid: bij een snelle aangifte en een snelle reactie 
van politie en justitie kan justitie immers de rekening 
van de geldezel bevriezen en zo het geld 
recupereren, ook als dat minder dan 2.500 euro is. 
Sommige parketten trachten dergelijke sites ook uit 
de ether te halen.  
 
De procureur-generaal stelt dat het opsporings- en 
vervolgingsbeleid van de parketten een complex 
gegeven is. De parketten moeten rekening houden 
met de richtlijnen van het strafrechtelijk beleid, 
enerzijds, en met de afspraken met de leden van de 
zonale veiligheidsraden, anderzijds. Verschillen in 
afhandelingsstandaarden tussen arrondissementen 
zijn eigen aan het bestaan van arrondissementen. 
Van straffeloosheid is echter geen sprake. Conform 
de richtlijnen van het College van procureurs-
generaal over informaticabedrog en aanverwante 
misdrijven geven de procureurs des Konings 
prioriteit aan de opsporing en de vervolging van de 
criminele organisaties, nationaal en internationaal. 
Het College heeft ook richtlijnen uitgevaardigd voor 
de vervolging van de uitvoerders als men de dader 
zou kunnen identificeren.  
 

En cas de hameçonnage, les victimes ont droit à une 
indemnisation du préjudice subi, sauf s'il est 
question d'une négligence grave. Il est dès lors 
important de porter plainte afin de pouvoir obtenir un 
remboursement de la banque, qui y est tenue 
légalement. 
 
Les transactions qui ne correspondent pas au profil 
normal du titulaire du compte bancaire peuvent être 
détectées par des technologies intelligentes et par 
l'intelligence artificielle, auquel cas la transaction est 
interrompue jusqu'à ce que le contrôle nécessaire ait 
été effectué auprès du client. Cette mesure est déjà 
utilisée dans la lutte contre le blanchiment d'argent. 
 
Par ailleurs, la police et la Justice peuvent travailler 
plus intelligemment et plus efficacement. Il est 
important qu'elles réagissent très rapidement, et 
donc pas par le biais d'un procès-verbal établi et 
transmis au parquet. Une application a été 
développée grâce à laquelle une requête circulaire 
est envoyée au parquet par courrier électronique 
après le dépôt de la plainte. Le magistrat de parquet 
peut alors immédiatement requérir les mesures 
nécessaires, notamment en vue de l'identification 
des suspects et de la récupération de l'argent. La 
police fédérale planche actuellement aussi sur une 
telle application améliorée. Cet outil permettra 
également d'agglomérer les enquêtes. Enfin, j'ai 

Bij phishing hebben slachtoffers recht op een 
vergoeding van de geleden schade, tenzij er sprake 
is van grove nalatigheid. Een aangifte is daarom 
belangrijk om het geld terug te kunnen laten betalen 
door de bank, die dat bij wet verplicht is.  
 
 
Transacties die niet passen in het normale patroon 
van de eigenaar van de bankrekening kunnen 
worden gedetecteerd door slimme technologie en 
artificiële intelligentie en dan wordt de transactie 
stopgezet tot de nodige controle is gebeurd bij de 
klant. Deze maatregel wordt al gebruikt in de strijd 
tegen witwassen.  
 
Daarnaast kunnen politie en justitie slimmer en 
effectiever werken. Het is belangrijk dat zij heel snel 
reageren, dus niet met een proces-verbaal dat wordt 
opgesteld en verzonden naar het parket. Er werd 
een toepassing ontwikkeld waardoor na de aangifte 
een doorloopvordering per mail naar het parket 
wordt gestuurd. Dan kan de parketmagistraat 
onmiddellijk de nodige vordering nemen, onder meer 
met het oog op de identificatie van verdachten en de 
recuperatie van het geld. De federale politie werkt 
momenteel ook aan een dergelijke, verbeterde 
applicatie. Die tool zal ook toelaten om onderzoeken 
te clusteren. Ten slotte heb ik het College van 
procureurs-generaal gevraagd om het 
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demandé au Collège des procureurs généraux de 
discuter de la politique de poursuite lors de sa 
prochaine réunion, afin de rassembler les différentes 
pratiques dans une directive nationale. 
 

vervolgingsbeleid op de volgende bijeenkomst te 
bespreken, met de bedoeling de verschillende 
praktijken te bundelen in een nationale richtlijn.  
 

06.05  Marijke Dillen (VB): Je pense qu'il est 

effectivement important d'élaborer une directive 
nationale et je l'attends avec grand intérêt, même s'il 
faut veiller à ce qu'elle ne favorise pas la justice de 
classe. Les 33 agents supplémentaires spécialisés 
en cybersécurité sont, certes, un pas dans la bonne 
direction, mais cela ne suffira pas, compte tenu de 
l'ampleur du problème. 
 

06.05  Marijke Dillen (VB): Een nationale richtlijn is 

volgens mij inderdaad belangrijk en ik kijk daar met 
veel interesse naar uit, al mag die geen 
klassenjustitie in de hand werken. Die 33 extra 
cybersecuritymedewerkers zijn een goede stap, 
maar waarschijnlijk onvoldoende, gezien de omvang 
van het probleem. 
 

06.06  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Il est en 

effet judicieux de renforcer les équipes de 
cybersécurité et de prendre des dispositions sur le 
plan technique pour rendre plus difficile la 
commission d'une infraction. Toutefois, en donnant 
l'impression que les auteurs ne peuvent être arrêtés, 
la Justice envoie un signal erroné aux victimes et aux 
criminels. Je continue à espérer qu'une politique de 
poursuites efficaces sera mise en place. 
 

06.06  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Het is 

inderdaad goed om in te zetten op meer 
cybermedewerkers en op het technologisch 
bemoeilijken van een misdrijf, maar het blijft 
natuurlijk nog altijd een fout signaal van justitie aan 
de slachtoffers en de criminelen, wanneer het lijkt 
alsof de daders niet kunnen worden gevat. Ik blijf 
hopen op een effectief vervolgingsbeleid. 
 

06.07  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Je me 

félicite d'apprendre que la politique de poursuites 
fera l'objet de discussions et que des mesures seront 
prises contre le hameçonnage. Pour nous, le seuil 
de 2 500 euros ne doit absolument pas être pris à la 
lettre car dans ce cas, de nombreux citoyens seront 
irrémédiablement abandonnés à leur sort. Par 
ailleurs, il n'est pas difficile de scinder une 
escroquerie en tranches de 2 500 euros. Nous 
estimons que les montants inférieurs doivent aussi 
faire l'objet d'une enquête. 
 

06.07  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Het is 

goed dat het vervolgingsbeleid zal worden 
besproken en dat er maatregelen tegen phishing 
worden genomen. Die 2.500 euro mag volgens ons 
absoluut geen harde grens zijn, want op die manier 
laat men onherroepelijk veel mensen aan hun lot 
over. Bovendien is het niet moeilijk om de oplichting 
op te splitsen in schijven van 2.500 euro. Ook 
bedragen onder die grens moeten voor ons zeker 
worden onderzocht. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Question de Thierry Warmoes à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "Le mouvement de grève à la prison de 
Namur" (55035910C) 
 

07 Vraag van Thierry Warmoes aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De staking in de gevangenis van Namen" 
(55035910C) 
 

07.01  Thierry Warmoes (PVDA-PTB): Mercredi 

dernier, les agents de la prison de Namur ont fait 
grève pour protester contre la surpopulation et 
dénoncer leurs conditions de travail et les problèmes 
de sécurité: lors d'une altercation entre détenus, un 
agent avait été blessé et des places manquaient 
pour séparer les détenus. Le problème n'est pas 
neuf. Il y a trop de surpopulation, mais aussi trop de 
turnover. Contrairement aux statutaires, les agents 
contractuels sont formés "sur le tas".  
 
 
 
Quelles mesures comptez-vous prendre? Combien 
d'agents sont-ils contractuels à Namur? De quelle 
formation bénéficient-ils? 
 

07.01  Thierry Warmoes (PVDA-PTB): Vorige 

woensdag zijn de gevangenenbewaarders in Namen 
in staking gegaan om te protesteren tegen de 
overbevolking en om hun werkomstandigheden en 
de veiligheidsproblemen aan te klagen. Bij een 
woordenwisseling tussen gevangenen raakte een 
bewaarder gewond en er waren niet genoeg 
plaatsen om de gevangenen te scheiden. Het 
probleem is niet nieuw. Niet alleen de overbevolking, 
maar ook het verloop is te groot. In tegenstelling tot 
het statutair personeel worden de contractuele 
gevangenisbeambten on the job opgeleid.  
 
Welke maatregelen zult u nemen? Hoeveel 
contractuele gevangenisbeambten zijn er in Namen? 
Welke opleiding krijgen ze? 
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Les syndicats vous ont appelé à mettre en œuvre les 
maisons de détention. La seule ouverte, à Courtrai, 
ne compte que 12 détenus sur 50 places. Nous 
sommes loin des 720 places annoncées pour la fin 
de la législature. Avez-vous une idée du planning et 
de l'effet qu'aura l'exécution des courtes peines sur 
la surpopulation?  
 
 
 
Dimanche, une agression grave est survenue à la 
prison de Namur. L'auteur est détenu dans l'annexe 
psychiatrique. Le personnel a de nouveau débrayé. 
Sera-t-il transféré vers un établissement spécialisé? 
Les internés n'ont pas leur place en prison.  
 

De vakbonden hebben u opgeroepen om werk te 
maken van de detentiehuizen. Er werd er nog maar 
één geopend, in Kortrijk, en daar verblijven slechts 
12 gevangenen voor 50 plaatsen. We zijn nog ver 
verwijderd van de 720 plaatsen die voor het einde 
van de legislatuur in het vooruitzicht gesteld werden. 
Hebt u een idee van de planning en de impact die de 
tenuitvoerlegging van korte straffen op de 
overbevolking zal hebben?  
 
Zondag vond een zware agressie in de gevangenis 
te Namen plaats. De dader zit vast in de 
psychiatrische afdeling. Het personeel heeft 
opnieuw het werk onderbroken. Zal hij naar een 
gespecialiseerde inrichting overgeplaatst worden? 
Geïnterneerden horen niet in de gevangenis thuis. 
 

07.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Le problème de la surpopulation doit être 
abordé de manière globale. Nos efforts doivent viser 
toutes les institutions pénitentiaires. Les 
masterplans doivent se poursuivre avec la mise en 
service de nouvelles capacités. La nouvelle prison 
de Termonde a ouvert, en augmentant 
progressivement sa capacité pour atteindre à terme 
444 places. La réouverture de l'ancienne prison est 
en préparation, avec une capacité de 120 places 
jusqu'à l'ouverture de celle d'Alost. La prison de 
Haren a actuellement 300 places. La capacité de 
Saint-Gilles ayant été réduite de 840 à 771 places, il 
y a 230 places supplémentaires à Bruxelles. La 
prison d'Ypres, fermée pour rénovation, rouvrira 
dans quelques mois, en passant de 67 à 168 places. 
En Wallonie, 32 lits ont été ajoutés à Marche-en-
Famenne; 312 places sont prévues à Vresse-sur-
Semois et 312 à Liège dans de nouvelles 
installations. La construction d'une prison de 
240 places est prévue à Verviers. 
 
 
 
 
 
 
Des pistes sont étudiées pour réduire l'impact de la 
détention provisoire. Le déploiement des maisons de 
détention et de transition seront intégrés dans un 
masterplan actualisé. Des ressources sont prévues 
pour 720 et 100 places dans des petits espaces de 
détention, mais les projets d'infrastructure prennent 
du temps. Il n'est pas facile de demander au 
personnel pénitentiaire de faire preuve de patience. 
Je les remercie pour leur persévérance. 
 
 
 
Le cadre de la prison de Namur, de 140 ETP, est 
complet. Il comprend 19 contractuels. Nous misons 
sur l'employer branding, et le recrutement accéléré 
fonctionne. Actuellement, 98,4 % des cadres sont 

07.02 Minister Vincent Van Quickenborne (Frans): 

Het probleem van de overbevolking moet in zijn 
totaliteit aangepakt worden. Onze inspanningen 
moeten op álle penitentiaire inrichtingen gericht zijn. 
De masterplannen moeten verder uitgevoerd 
worden met de ingebruikname van nieuwe 
capaciteit. De nieuwe gevangenis in Dendermonde 
werd in gebruik genomen en de capaciteit ervan 
wordt geleidelijk uitgebreid om op termijn te komen 
tot 444 plaatsen. De heropening van de oude 
gevangenis is in voorbereiding. Daar zal er plaats 
zijn voor 120 gedetineerden, tot de gevangenis van 
Aalst in gebruik genomen zal worden. De 
gevangenis van Haren beschikt momenteel over 
300 plaatsen. Aangezien de capaciteit in Sint-Gillis 
afgebouwd werd van 840 tot 771 plaatsen, zijn er 
230 extra plaatsen in Brussel. De gevangenis van 
Ieper, die wegens renovatiewerken gesloten is, zal 
over enkele maanden weer in gebruik genomen 
worden. Daar zal de capaciteit van 67 naar 168 
plaatsen stijgen. In Wallonië werden er in Marche-
en-Famenne 32 bedden toegevoegd; in nieuwe 
voorzieningen zullen er in Vresse-sur-Semois 312 
en in Luik 312 plaatsen gecreëerd worden. In 
Verviers zal er een gevangenis met 240 plaatsen 
gebouwd worden.  
 
Er worden mogelijkheden onderzocht om de impact 
van de voorlopige hechtenis te verminderen. De 
oprichting van detentie- en transitiehuizen zal 
opgenomen worden in een geactualiseerd 
masterplan. Er werden middelen gealloceerd voor 
720 en 100 plaatsen in kleinschalige 
detentievoorzieningen, maar de 
infrastructuurwerken nemen tijd in beslag. Het is niet 
gemakkelijk om het gevangenispersoneel steeds 
weer te moeten vragen om geduldig te zijn. Ik 
bedank hen voor hun volharding.  
 
De personeelsformatie van 140 vte's van de 
gevangenis van Namen is volledig ingevuld. Ze 
omvat 19 contractuele medewerkers. We zetten in 
op employer branding en de versnelde 
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remplis. 
 

aanwervingsprocedure werpt vruchten af. 
Momenteel zijn de personeelsformaties voor 98,4 % 
ingevuld.  
 

Les agents contractuels reçoivent la même 
formation de base que les statutaires. La formation 
alterne avec l'apprentissage sur le lieu de travail.  
 
 
L'ouverture des maisons de détention se heurte trop 
souvent à un manque d'enthousiasme local. C'est 
pourtant une réelle piste pour diminuer la récidive. 
Votre collège, M. De Vuyst, est un virulent opposant 
à la maison de détention à Zelzate, la seule 
commune où votre parti participe au pouvoir! 
 
 
La maison de détention de Courtrai sera bientôt 
rejointe par celle de Berkendael et d'autres. Je ne 
communique plus sur les futures maisons avant 
qu'elles soient fixées. Le dossier de marché public 
pour installer des units sur des sites à déterminer 
rapidement avance également.  
 
 
 
L'auteur a été transféré vers un autre établissement 
bénéficiant d'une annexe psychiatrique. 
 

De contractuele ambtenaren krijgen dezelfde 
basisopleiding als de statutaire personeelsleden. De 
opleiding wordt afgewisseld met leren op de 
werkplek. 
 
Lokale besturen reageren doorgaans maar lauw op 
plannen om in hun stad of gemeente een 
detentiehuis te openen. Dat is nochtans een echte 
piste om recidive te verminderen. Uw collega 
mijnheer De Vuyst is een felle tegenstander van het 
detentiehuis in Zelzate, de enige gemeente waar uw 
partij in het gemeentebestuur zit. 
 
Er is al een detentiehuis in Kortrijk, en binnenkort 
worden ook het detentiehuis van Berkendael en nog 
andere detentiehuizen geopend. Ik communiceer 
niet meer over de toekomstige detentiehuizen 
zolang de definitieve beslissing niet is genomen. Het 
dossier van de overheidsopdracht voor de installatie 
van de units op de sites die eerlang zullen worden 
geselecteerd vordert eveneens goed. 
 
De dader werd overgeplaatst naar een andere 
instelling die over een psychiatrische afdeling 
beschikt.  
 

07.03  Thierry Warmoes (PVDA-PTB): Vous ne 

remettez pas en question votre politique. L'exécution 
de courtes peines n'est pas une solution. Vous 
construisez des prisons, mais le problème subsiste. 
Votre réponse est à la limite du cynisme. Vous 
remerciez le personnel d'être patient, mais il y aura 
encore des grèves, des agressions, et peut-être la 
mort d'un agent. Avec votre politique, le problème 
sera peut-être résolu dans 20 ans, mais en 
attendant, vous continuez à emprisonner plus de 
personnes, alors que la prison est une école de la 
criminalité. 
 
Le dossier des maisons de détention n'avance pas. 
 
 
Aucun interné ne devrait se retrouver en prison. La 
Belgique a été condamnée à ce sujet. Il est urgent 
d'avoir une réflexion avec les agents et les experts 
pour mener une politique cohérente. 
 

07.03  Thierry Warmoes (PVDA-PTB): U stelt uw 

beleid niet ter discussie. De uitvoering van korte 
straffen biedt geen oplossing. U bouwt 
gevangenissen, maar het probleem blijft bestaan. 
Uw antwoord is op het randje af cynisch. U bedankt 
het personeel voor zijn geduld, maar er zullen nog 
stakingen en gevallen van agressie plaatsvinden en 
misschien zal er wel een beambte omkomen. Met uw 
beleid zal het probleem misschien over twintig jaar 
opgelost zijn, maar in afwachting blijft u almaar meer 
mensen in de gevangenis opsluiten, terwijl de 
gevangenis een leerschool voor criminaliteit is. 
 
In het dossier van de detentiehuizen wordt er geen 
vooruitgang geboekt. 
 
Geïnterneerden horen helemaal niet thuis in een 
gewone gevangenis. België werd daarvoor 
veroordeeld. Er moet dringend een denkoefening 
met de beambten en de experten worden opgestart 
met het oog gericht op een coherent beleid.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

08 Question de Philippe Pivin à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "L'accès aux informations et données de la 
BDC et leur partage" (55036002C) 
 

08 Vraag van Philippe Pivin aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De toegang tot en het delen van de 
informatie en gegevens in de GGB" (55036002C) 
 

08.01 Philippe Pivin (MR): Suite à l'assassinat du 08.01  Philippe Pivin (MR): Naar aanleiding van de 



 19/04/2023 CRABV 55 COM 1060 
 

CHAMBRE-5E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2022 2023 KAMER-5E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

14 

policier Monjoie, des manquements dans l'échange 
d'informations sont avérés, contrairement à ce qui a 
été indiqué après cet acte terroriste islamiste, 
notamment par le parquet. Le rapport du procureur 
général du 13 novembre 2022 a suscité de 
nombreuses questions. 
 
J'ai questionné les représentants de la police 
fédérale et de la CPPL au sujet de l'habilitation des 
policiers à accéder à la banque de données 
commune, mais aussi sur le partage d'informations 
avec les services médicaux et les saisines. Il est 
apparu que plus aurait pu être fait. La qualification 
pénale de "menace de commettre un attentat contre 
les personnes" ainsi que le "caractère terroriste" 
étaient possibles. Cet individu constituait une 
menace grave pour la vie d'autrui, compte tenu de 
ses antécédents, et cela devait induire un avis 
médical, qui n'a pas été demandé. Le magistrat a 
donc accepté de perdre la maîtrise, dans les 
quatre heures du contact. 
 
 
 
Je me réjouis que vous ayez présenté au Conseil 
des ministres un projet de loi visant à mieux partager 
les informations enregistrées dans la BDC.  
 
 
Qu'en est-il de l'actualisation de la BDC? Le 
commissaire général de la police recommande que 
chaque individu s'y trouvant soit "mis à jour" au 
minimum une fois par an. Qu'est-ce qui figure à ce 
sujet dans votre projet? 
 

moord op politieagent Monjoie zijn tekortkomingen in 
de informatie-uitwisseling aan het licht gekomen, in 
tegenstelling tot wat er na deze islamitische 
terreurdaad gesteld werd, met name door het parket. 
Het verslag van het parket van 13 november 2022 
heeft heel wat vragen opgeroepen. 
 
Ik heb de vertegenwoordigers van de federale politie 
en de VCLP vragen gesteld over de machtiging van 
politiemensen om toegang te krijgen tot de 
gemeenschappelijke gegevensbank, maar ook over 
het delen van informatie met de medische diensten 
en de aanhangigmakingen. Het bleek dat er meer 
gedaan had kunnen worden. De strafrechtelijke 
kwalificatie 'dreiging een aanslag te plegen tegen 
personen' en het 'terroristisch karakter' was mogelijk. 
Deze persoon vormde een ernstige bedreiging voor 
het leven van anderen, gelet op zijn 
voorgeschiedenis, en dit had aanleiding moeten 
geven tot een medisch advies, dat niet gevraagd 
werd. De magistraat heeft derhalve aanvaard binnen 
vier uur na het contact zijn vat op de zaak te 
verliezen. 
 
Het verheugt me dat u een wetsontwerp aan de 
ministerraad overgelegd hebt, dat ertoe strekt het 
delen van de informatie die in de GGB opgenomen 
wordt te verbeteren.  
 
Hoe staat het met de update van de GGB? De 
commissaris-generaal van politie adviseert de 
gegevens van elke persoon die in de GGB 
opgenomen zijn ten minste een keer per jaar te 
updaten. Wat staat er in uw ontwerp over die 
suggestie? 

 
Qu'est-il prévu pour renforcer l'initiative d'un 
magistrat pour demander un avis médical ou une 
expertise psychiatrique? Qu'est-il prévu pour le 
secret professionnel partagé? Les mises à jour sur 
les individus seront-elles automatiques? Où en est la 
formation des magistrats à la menace terroriste et au 
radicalisme?  
 

Waarin voorziet u om ervoor te zorgen dat de 
magistraten gemakkelijker het initiatief nemen om 
een medisch advies of een psychiatrische expertise 
te vragen? Waarin voorziet u op het stuk van het 
gedeelde beroepsgeheim? Zullen de gegevens over 
de individuen automatisch geüpdatet worden? Hoe 
staat het met de opleiding van de magistraten met 
betrekking tot de terreurdreiging en radicalisme?  

 

08.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): La BDC est le cœur battant, et la task force 
locale est le centre névralgique de notre approche 
de la radicalisation, qui a fait ses preuves.  
 
Nous avons appliqué les recommandations de la 
commission Attentats. Le Conseil des ministres a 
approuvé un avant-projet de loi améliorant le 
système de la BDC et tirant les leçons des 
événements récents, dont la mort du policier 
Monjoie. 
 
 
L'article 27 du projet de loi prévoit que l'OCAM 
actualise l'évaluation de la menace au minimum 

08.02 Minister Vincent Van Quickenborne (Frans): 

De GGB is het kloppende hart en de lokale taskforce 
het zenuwcentrum van onze aanpak van de 
radicalisering, die doeltreffend blijkt.  
 
We hebben de aanbevelingen van de commissie 
Terroristische Aanslagen in praktijk gebracht. De 
ministerraad heeft een voorontwerp van wet 
aangenomen, waarmee het GGB-systeem verbeterd 
wordt en er lessen getrokken worden uit de recente 
gebeurtenissen, waaronder de moord op 
politieagent Monjoie.  
 
In artikel 27 van het wetsontwerp wordt bepaald dat 
het OCAD de evaluatie van het dreigingsniveau 
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deux fois par an et l'article 33 prévoit un suivi des 
personnes enregistrées dans la BDC T.E.R. 
organisée par la task force locale. Chaque personne 
enregistrée devra faire l'objet d'un examen par les 
services participant à cette task force, et ce, 
minimum deux fois par an. 
 
 
 
Enfin, le projet de loi permet d'interconnecter les 
BDC avec celles des services partenaires, ce qui 
permettra de mettre à jour plus rapidement les 
informations de la banque de données commune 
T.E.R.  
 
Le projet de loi prévoit d'autoriser la communication 
de données médicales ou relatives à la dangerosité 
de la personne enregistrée dans la BDC et 
nécessaires pour les services médicaux.  
 
 
La demande d'expertise psychiatrique se fonde sur 
des dispositions déjà en vigueur et auxquelles le 
magistrat peut recourir. 
 

minstens tweemaal per jaar actualiseert en in 
artikel 33 wordt er voorzien in een door de lokale 
taskforce georganiseerde monitoring van de 
personen die in de GGB T.E.R. geregistreerd staan. 
Elke geregistreerde persoon zal minstens tweemaal 
per jaar het voorwerp moeten uitmaken van een 
onderzoek door de diensten die deel uitmaken van 
die taskforce.  
 
Ten slotte voorziet het wetsontwerp in de 
mogelijkheid om de gemeenschappelijke 
gegevensbanken met die van de partnerdiensten te 
verbinden, waardoor de informatie in de GGB T.E.R. 
sneller geactualiseerd kan worden. 
 
Het wetsontwerp maakt het mogelijk om medische 
gegevens, alsook gegevens over de gevaarlijkheid 
van een in de GGB geregistreerde persoon, die 
noodzakelijk zijn voor de medische diensten, uit te 
wisselen. 
 
De aanvraag van een psychiatrische expertise 
berust op bepalingen die al gelden en waarop de 
magistraat zich kan beroepen.  
 

La modification de la loi de 1990 sur les malades 
mentaux fait l’objet d’un avant-projet de loi distinct en 
préparation, qui tiendra compte des leçons suite au 
drame de Thomas Monjoie.  
 
 
Le projet prévoit que l’article 458 du Code pénal ne 
peut être invoqué quand les services de base et 
partenaires doivent alimenter la banque de données 
commune. 
 
Le bourgmestre reçoit de son chef de corps les 
cartes d’information reprenant l’analyse de la 
menace liée à la personne. Lorsque la personne est 
suivie en CSIL-R, ses membres sont informés du 
contenu de cette carte. La CSIL-R est une 
plateforme sociopréventive visant la réintégration de 
la personne suivie, et ses informations peuvent être 
transmises dans la BDC pour aider à évaluer la 
menace.  
 
 
 
L’Institut de formation judiciaire prépare une 
nouvelle édition de sa formation "Détection et 
prévention de la radicalisation" pour les magistrats 
traitant des dossiers terroristes.  
 

De wijziging van de wet van 1990 betreffende de 
geesteszieken wordt in een apart voorontwerp van 
wet voorbereid. Daarin zal er rekening gehouden 
worden met de lessen die we uit het drama van 
Thomas Monjoie getrokken hebben.  
 
Het ontwerp strekt ertoe dat artikel 458 van het 
Strafwetboek niet ingeroepen kan worden wanneer 
de basisdiensten en de partners verplicht zijn om de 
Gemeenschappelijke Gegevensbank aan te vullen.  
 
De burgemeester ontvangt van zijn korpschef de 
informatiekaarten waarop de analyse van de 
dreiging die van de persoon uitgaat vermeld staat. 
Wanneer deze persoon door een LIVC-R opgevolgd 
wordt, worden de leden van die cel op de hoogte 
gebracht van de inhoud van die informatiekaart. De 
LIVC-R is een sociopreventief platform dat de re-
integratie van de opgevolgde persoon beoogt en de 
informatie die in de cel uitgewisseld wordt, kan in de 
GGB opgenomen worden om te helpen bij de 
evaluatie van de dreiging.  
 
Het Instituut voor Gerechtelijke Opleiding bereidt 
een nieuwe editie van zijn opleiding 'Detectie & 
preventie van radicalisering' voor ten behoeve van 
de magistraten die terroristische dossiers moeten 
behandelen.  
 

08.03  Philippe Pivin (MR): Ce sont de très bonnes 

nouvelles. Les formations doivent porter sur 
l'interprétation de la loi par les magistrats, car il 
semble qu'ils réagissent parfois inadéquatement à la 
situation.  
 

08.03  Philippe Pivin (MR): Dat is zeer goed 

nieuws. De opleidingen moeten handelen over de 
interpretatie van de wet door de magistraten, want 
blijkbaar reageren zij soms niet op de gepaste 
manier op de situatie.  
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L'incident est clos. 

 
Het incident is gesloten. 

 

09 Question de Marie-Christine Marghem à 

Vincent Van Quickenborne (VPM Justice et Mer 
du Nord) sur "La justice belge dans les affaires de 
corruption libanaise" (55036054C) 
 

09 Vraag van Marie-Christine Marghem aan 

Vincent Van Quickenborne (VEM Justitie en 
Noordzee) over "Het Belgische gerecht en de 
Libanese omkoopschandalen" (55036054C) 
 

09.01  Marie-Christine Marghem (MR): La Libre 

relatait le voyage au Liban de deux députés belges, 
organisé et payé par le président de l'ONG 
Observatoire européen pour l'intégrité du Liban. Aux 
côtés des deux députés belges, on voit sur la photo 
l'avocat Wadih Akl, intervenant au colloque. Il a 
participé en décembre 2022 au colloque de l'ONG 
Fight Impunity d'Antonio Panzeri, principal accusé 
du Qatargate. Il est aussi un membre important du 
bureau politique du CPL, le Parti du Courant 
patriotique libre dirigé par le gendre de l'ex-
président, Gebran Bassil, placé sous sanction 
américaine en novembre 2020 pour corruption 
systémique et lien avec le Hezbollah. 
 
 
 
 
 
En mars, le Parlement a adopté, sous l'impulsion de 
M. Wadih Akl, une résolution pour lutter contre la 
corruption eu Liban. Elle rappelle l'importance de 
réformer la justice libanaise pour la rendre 
indépendante et capable de lutter contre la 
corruption; d'étudier le mécanisme juridique pour 
faire la transparence sur les avoirs en Europe de 
toutes les personnes politiquement exposées, de 
nationalité libanaise; de demander une coopération 
étroite entre les États membres sur les différentes 
procédures pénales en cours; de poursuivre les 
propriétaires de capitaux acquis illicitement et de 
promouvoir leur restitution. 
 

09.01  Marie-Christine Marghem (MR): In de krant 

La Libre stond het relaas van de reis naar Libanon 
van twee Belgische volksvertegenwoordigers. Die 
reis werd georganiseerd en betaald door de 
voorzitter van de ngo European Observatory for the 
Integrity of Lebanon. Naast de twee Belgische 
volksvertegenwoordigers staat advocaat Wadih Akl 
op de foto, een van de sprekers op het colloquium. 
Hij nam in december 2022 deel aan het colloquium 
van de ngo Fight Impunity van Antonio Panzeri, de 
hoofdbeschuldigde in Qatargate, en is ook een 
belangrijk lid van het politieke bureau van de partij 
CPL (Vrije Patriottische Beweging), die geleid wordt 
door de schoonzoon van de gewezen president, 
Gebran Bassil, tegen wie in november 2020 
Amerikaanse sancties werden uitgevaardigd 
wegens systemische corruptie en banden met 
Hezbollah. 
 
In maart nam het Parlement onder impuls van de 
heer Wadih Akl een resolutie aan om de corruptie in 
Libanon te bestrijden. Daarin wordt verwezen naar 
het belang van een hervorming van het Libanese 
gerecht, die onafhankelijk moet worden en in staat 
moet worden gesteld om de corruptie te bestrijden. 
Voorts wordt de regering verzocht uit te zoeken met 
welke beschikbare rechtsmechanismen men 
duidelijkheid kan scheppen over de bezittingen in 
Europa van alle prominente politici met de Libanese 
nationaliteit, de lidstaten te verzoeken om nauw 
samen te werken inzake de verscheidene lopende 
strafprocedures tegen bepaalde van die prominente 
politici, alsook diegenen die een onwettig verkregen 
vermogen bezitten te vervolgen en de teruggave van 
die gelden in de hand te werken. 
 

La Belgique est le seul pays européen à avoir adopté 
une telle résolution. 
 
Comment rappellerez-vous l'importance de réformer 
la justice libanaise? Comment ferez-vous la 
transparence sur les avoirs en Belgique de toutes les 
personnes politiquement exposées de nationalité 
libanaise? Comment aiderez-vous à poursuivre 
judiciairement les propriétaires de capitaux acquis 
illicitement sur le territoire libanais ou belge pour les 
rendre à la population libanaise? 
 

België is het enige Europese land waar er een 
dergelijke resolutie werd aangenomen. 
 
Op welke manier zult u herinneren aan het belang 
van een hervorming van de Libanese justitie? Hoe 
zult u de transparantie verzekeren met betrekking tot 
de tegoeden in België van alle prominente politici 
met de Libanese nationaliteit? Welke bijstand zult u 
bieden voor de gerechtelijke vervolging van bezitters 
van onwettig verkregen kapitaal op het Libanese of 
Belgische grondgebied, zodat dat geld aan de 
Libanese bevolking kan worden teruggegeven?  
 

09.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Je vous invite à poser votre première 
question à la ministre des Affaires étrangères.  
 

09.02 Minister Vincent Van Quickenborne (Frans): 

Ik verzoek u uw eerste vraag aan de minister van 
Buitenlandse Zaken te stellen. 
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L’élaboration d’un dispositif sui generis pour faire la 
transparence sur les avoirs détenus dans notre pays 
par des figures politiques libanaises est exclu, 
compte tenu du principe d’égalité. Mais la police et 
la justice font de la lutte contre le blanchiment leur 
priorité. S'il y a des indices de fonds libanais 
d’origine illicite en Belgique, des saisies sont 
envisagées et une confiscation ou restitution peut 
être sollicitée devant le juge du fond. Nos autorités 
judiciaires et policières élaborent un partenariat 
solide avec les autorités multilatérales de sécurité 
telles qu’Eurojust et Europol. 
 

De uitwerking van een regeling sui generis teneinde 
transparantie te bieden over de tegoeden in ons land 
van Libanese politieke figuren is uitgesloten, 
rekening houdend met het gelijkheidsbeginsel. De 
politie en het gerecht maken van de strijd tegen 
witwasserij evenwel een prioriteit. Als er 
aanwijzingen zijn dat er in ons land onwettig 
verkregen Libanese fondsen aanwezig zijn, zullen er 
inbeslagnames worden overwogen en kan er bij de 
feitenrechter een verbeurdverklaring of teruggave 
worden gevraagd. Onze gerechtelijke en politionele 
autoriteiten maken werk van een solide partnership 
met de multilaterale veiligheidsautoriteiten zoals 
Eurojust en Europol.  
 

09.03  Marie-Christine Marghem (MR): J'avais 

l'intention d'adresser également une question à la 
ministre des Affaires étrangères.  
 
De nombreux citoyens libanais ont attiré mon 
attention sur leur calvaire quotidien: dévaluation de 
la monnaie de 90 %, salaires misérables, accès 
limité à l’électricité. La dévaluation de la monnaie, la 
corruption rampante et les milliards qui se sont 
volatilisés au départ d'institutions libanaises créent 
un chaos qui ne permet plus à la justice de ce pays 
d’agir avec l'indépendance et l'efficacité 
nécessaires. Le ministre pourrait pointer cet élément 
lors de rencontres avec ses homologues européens. 
 
 
 
La communauté libanaise est également inquiète car 
toutes les influences se croisent. Certains 
parviennent à obtenir l'oreille de l'un ou l'autre de nos 
parlementaires, alors que ceux qui les renseignent 
ne représentent pas la totalité des sensibilités sur 
place, d'où une grande difficulté pour la justice 
libanaise et pour le ministre de mettre en œuvre des 
procédures efficaces permettant de couper les têtes 
de cette hydre de corruption. 
 

09.03  Marie-Christine Marghem (MR): Ik was ook 

van plan om de minister van Buitenlandse Zaken 
daarover een vraag te stellen. 
 
Heel wat Libanese burgers hebben mijn aandacht 
gevestigd op de beproevingen waarmee ze elke dag 
geconfronteerd worden: devaluatie van de munt met 
90 %, schamele lonen, beperkte toegang tot 
elektriciteit. De devaluatie van de munt, de 
toenemende corruptie en de miljarden die uit de 
schatkist van Libanese instellingen verdwenen zijn, 
leiden tot chaos, waardoor de justitie van dat land 
niet meer met de noodzakelijke onafhankelijkheid en 
doeltreffendheid kan functioneren. De minister zou 
dat pijnpunt tijdens de gesprekken met zijn Europese 
ambtgenoten kunnen aankaarten.  
 
De Libanese gemeenschap is ook bezorgd, omdat 
er in allerlei richtingen invloed uitgeoefend wordt. 
Sommigen vinden gehoor bij het ene of het andere 
Belgische parlementslid, terwijl de personen die de 
parlementsleden inlichten niet alle stromingen en 
belangen ter plaatse vertegenwoordigen, waardoor 
het voor het Libanese gerecht en voor de minister 
moeilijk wordt om doeltreffende procedures in te 
voeren, waarmee de welig tierende corruptie met tak 
en wortel uitgeroeid kan worden. 
 

Dans le cadre de la lutte contre la corruption 
émanant de personnes d’origine libanaise ayant 
acquis illicitement des fonds et se maintenant sur 
notre territoire, des procédures ont-elles été 
entamées et ont-elles donné lieu à des résultats?  
 

Werden er procedures ingesteld in het kader van de 
bestrijding van corruptie door personen van 
Libanese origine die op een onwettige manier 
geldsommen verworven hebben en zich op ons 
grondgebied bevinden? Hebben die procedures 
resultaten opgeleverd?  
 

09.04  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Nous vous fournirons des informations. 
 

09.04 Minister Vincent Van Quickenborne (Frans): 

We zullen u de informatie bezorgen.  
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: Les questions nos 55035847C et 
55035851C de Mme Depraetere sont reportées. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: Vragen nrs. 55035847C en 
55035851C van mevrouw Depraetere worden 
uitgesteld. 
 

10 Question de Olivier Vajda à Vincent 10 Vraag van Olivier Vajda aan Vincent 
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Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "Le cadre des magistrats des cours d'appel" 
(55036079C) 
 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De personeelsformatie van de magistraten 
bij de hoven van beroep" (55036079C) 
 

10.01  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Le cadre des 

magistrats près la cour d’appel de Liège compte 43 
places. Les derniers départs n’auraient pas été 
anticipés, et l’on attend la vacance d'une place pour 
entamer la longue procédure de recrutement.  
 
 
Le ministre peut-il préciser les cadres des magistrats 
des cinq cours d’appel du pays? Des procédures de 
recrutement sont-elles en cours? Est-il exact qu’un 
budget unique est accordé au Collège des cours et 
tribunaux pour financer le cadre des magistrats? Ce 
budget est-il suffisant?  
 

10.01  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): De 

personeelsformatie van magistraten bij het hof van 
beroep van Luik telt 43 plaatsen. Blijkbaar werd er 
niet op de recentste uitdiensttredingen geanticipeerd 
en wacht men tot er een plaats openvalt om te 
starten met de lange aanwervingsprocedure.  
 
Kan de minister toelichting geven bij de 
personeelsformaties van magistraten van de vijf 
hoven van beroep van het land? Zijn er 
aanwervingsprocedures aan de gang? Klopt het dat 
er één enkel budget aan het College van de hoven 
en rechtbanken toegekend wordt om de 
personeelsformatie van magistraten te financieren? 
Volstaat dat budget?  
 

10.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

français): Le cadre légal des cinq cours d'appel 
s'élève à 275 conseillers. Les cours d'appel 
comptent actuellement 265 conseillers nommés. 
Pour plus de détails, je vous invite à me poser une 
question écrite. 
 
Dix procédures de nomination sont en cours. Il y a 
des candidats pour tous les postes vacants. Neuf 
nominations auront lieu avant l'été et une en octobre.  
 
 
Le budget du personnel judiciaire est scindé depuis 
l'exercice 2023. Le Collège des cours et tribunaux, 
le Collège du ministère public et l'entité Cassation 
disposent chacun de leur propre enveloppe de 
personnel. En fonction de la marge disponible et 
compte tenu des besoins de ces entités, chaque 
collège peut décider lui-même de l'utilisation des 
ressources. 
 

10.02 Minister Vincent Van Quickenborne (Frans): 

De wettelijke personeelsformatie voor de vijf hoven 
van beroep is samengesteld uit 275 raadsheren. De 
hoven van beroep tellen momenteel 265 benoemde 
raadsheren. Voor meer details verzoek ik u om me 
een schriftelijke vraag te stellen.  
 
Er lopen momenteel tien benoemingsprocedures. 
Voor alle vacante functies zijn er kandidaten. Negen 
magistraten zullen nog voor de zomer benoemd 
worden en de tiende in oktober.  
 
Het budget voor het gerechtelijk personeel is sinds 
het begrotingsjaar 2023 opgesplitst. Het College van 
de hoven en rechtbanken, het College van het 
openbaar ministerie en de entiteit Cassatie 
beschikken elk over hun eigen 
personeelsenveloppe. Afhankelijk van de 
beschikbare marge en rekening houdend met de 
noden van deze entiteiten, kan elk college zelf over 
het gebruik van de middelen beslissen.  
 

Nous mettons en application l'autonomie de l’ordre 
judiciaire, promise depuis 2014. 
 

We brengen de sinds 2014 beloofde autonomie van 
de rechterlijke orde in de praktijk.  
 

10.03  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Je demanderai 

des renseignements complémentaires par le biais 
d’une question écrite. Je me réjouis de la diligence 
dont fait preuve le ministre pour remplir les cadres. 
Vous ne m'avez pas dit si les budgets globaux 
accordés au Collège des cours et tribunaux suffisent 
pour remplir les cadres légaux. 
 

10.03  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Ik zal een 

schriftelijke vraag indienen om bijkomende 
informatie te krijgen. Ik ben blij dat de minister 
zichtbaar inspanningen levert om de 
personeelsformaties spoedig in te vullen. U hebt me 
niet gezegd of de globale voor het College van de 
hoven en rechtbanken uitgetrokken middelen 
toereikend zijn om de wettelijke personeelsformaties 
in te vullen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

11 Question de Marijke Dillen à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "La situation des internés dans les prisons" 

11 Vraag van Marijke Dillen aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De situatie van de geïnterneerden in de 
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(55036020C) 
 

gevangenissen" (55036020C) 
 

11.01 Marijke Dillen (VB): Le nombre de détenus 

qui ne bénéficient pas de soins ou de perspectives 
adaptés dans nos prisons a de nouveau augmenté 
considérablement. Les centres de psychiatrie légale 
sont débordés et les départs vers la psychiatrie 
stagnent. Ce n'est qu'en 2027 que trois nouveaux 
centres de psychiatrie légale devraient ouvrir leurs 
portes. 
 
Dans l'attente de l'ouverture de ces centres, le 
ministre prendra-t-il de nouvelles initiatives pour 
alléger la pression qui pèse sur les prisons? 
 
Dans combien de dossiers la Belgique a-t-elle été 
condamnée par la Cour européenne des droits de 
l'homme? Le ministre peut-il expliquer la teneur de 
ces arrêts? Dans combien de dossiers une 
procédure est-elle encore en cours? Quand 
pouvons-nous espérer disposer des décisions? 
 
Quels efforts le SPF Santé publique a-t-il fournis 
pour résoudre ce problème? 
 
Que pense le ministre de la proposition de supprimer 
l'internement du droit pénal? 
 

11.01  Marijke Dillen (VB): Het aantal 

geïnterneerden in onze gevangenissen die geen 
aangepaste zorg of perspectief krijgen, is opnieuw 
aanzienlijk toegenomen. De forensische 
psychiatrische centra zitten vol en de uitstroom naar 
de psychiatrie stokt. Pas in 2027 zouden drie nieuwe 
forensische psychiatrische centra openen.  
 
 
Zal de minister in afwachting daarvan nieuwe 
initiatieven nemen om de druk op de gevangenissen 
te verlichten? 
 
In hoeveel dossiers werd België door het Europees 
Hof voor de Rechten van de Mens veroordeeld? Kan 
de minister de inhoud van die arresten toelichten? In 
hoeveel dossiers loopt er nog een procedure? 
Wanneer mogen we de uitspraken verwachten? 
 
 
Welke inspanningen heeft de FOD Volksgezondheid 
geleverd om het probleem op te lossen? 
 
Wat vindt de minister van het voorstel om de 
internering uit het strafrecht te halen? 

 

11.02 Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): En attendant l’ouverture des trois 
nouveaux centres de psychiatrie légale (CPL), les 
sections psychiatriques de Namur et de Turnhout 
seront étendues. En outre, une section de défense 
sociale supplémentaire sera créée à Gand. À la 
prison de Haren, ouverte récemment, une section 
psychiatrique pour les femmes a déjà été mise en 
service. Dans la période à venir, une section 
psychiatrique pour les hommes et le centre 
d’observation clinique sécurisé seront ouverts. 
 
 
 
Par ailleurs, le gouvernement fédéral a décidé 
d’élargir le cadre des équipes de soins à partir de 
2021. Pour les sections psychiatriques et les 
établissements de défense sociale, une norme de 
0,33 ETP de personnel soignant par patient a été 
fixée, de sorte qu’en 2021, 13 ETP supplémentaires 
sont venus renforcer les effectifs de Merksplas et 38 
ceux de Paifve. Début avril 2022, un élargissement 
des sections psychiatriques et des sections de 
défense sociale a été approuvé et une extension de 
156 ETP a été planifiée. Les sélections et les 
recrutements sont en cours. 
 
Cette présence renforcée permet aux dispensateurs 
de soins de se faire une meilleure idée de l’état des 
patients et de réagir plus rapidement. Elle permet 
également d’intervenir de manière plus proactive, ce 
qui contribue à la sécurité au sein de l’établissement. 

11.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): In afwachting van de opening van de 
drie nieuwe forensische psychiatrische centra 
(FPC's) zullen de psychiatrische afdelingen in 
Namen en Turnhout worden uitgebreid. Er wordt ook 
een bijkomende afdeling voor de bescherming van 
de maatschappij opgericht in Gent. In de recent 
geopende gevangenis van Haren werd reeds een 
psychiatrische afdeling voor vrouwen in gebruik 
genomen. In de komende periode zullen er nog een 
psychiatrische afdeling voor mannen en het 
beveiligd klinisch observatiecentrum worden 
geopend. 
 
Daarnaast besloot de federale regering om vanaf 
2021 het kader van de zorgteams uit te breiden. Voor 
de psychiatrische afdelingen en de instellingen tot 
bescherming van de maatschappij werd een norm 
van 0,33 vte zorgpersoneel per patiënt vastgelegd, 
waardoor er in 2021 in Merksplas 13 vte's en in 
Paifve 38 vte's bij kwamen. Begin april 2022 werd 
een uitbreiding voor de psychiatrische afdelingen en 
de afdelingen tot bescherming van de maatschappij 
goedgekeurd en werd een uitbreiding gepland met 
156 vte’s. De selecties en wervingen zijn bezig. 
 
 
Wanneer meer zorgverstrekkers aanwezig zijn, 
kunnen zij een beter beeld krijgen van de patiënten 
en kunnen zij ook sneller gepast reageren. Ook kan 
er proactiever worden opgetreden, wat bijdraagt tot 
de veiligheid in de instelling. Een duidelijke 
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Une structure journalière claire comprenant une offre 
de soins thérapeutiques élargie et aisément 
accessible contribue à la stabilisation des patients. 
C’est la seule chose que je puisse faire pour les 
personnes internées dans le cadre de mes 
compétences. Ces personnes bénéficient 
aujourd’hui d’autant de soins que ceux offerts dans 
une section psychiatrique ordinaire. Par ailleurs, le 
personnel de surveillance des sections a souvent 
suivi une formation spécifique. La situation des 
personnes internées s’est donc nettement améliorée 
sur le plan des soins sous l’actuelle législature. 
 
Dans un arrêt pilote devenu définitif le 6 décembre 
2016, notre pays a été condamné parce qu’il n’avait 
pas dispensé aux requérants de soins 
thérapeutiques adaptés à leur état de santé mentale 
et parce qu’aucun moyen de droit efficace ne 
permettait de rectifier la situation. 
 

dagstructuur met een laagdrempelig en intensief 
therapeutisch zorgaanbod draagt bij tot de 
stabilisering van de patiënten. Dat is binnen mijn 
bevoegdheid het enige wat ik kan doen voor de 
geïnterneerden. Voor hen is er nu evenveel zorg als 
op een gewone psychiatrische afdeling. Daarnaast 
heeft het bewakingspersoneel op de afdelingen vaak 
een specifieke opleiding genoten. De situatie van de 
geïnterneerden is op zorgvlak dus sterk verbeterd 
tijdens deze legislatuur. 
 
 
 
In een pilootarrest dat op 6 december 2016 definitief 
is geworden, werd ons land veroordeeld omdat het 
de verzoekers geen therapeutische zorg had 
verleend die paste bij hun geestelijke 
gezondheidstoestand en omdat er geen effectief 
rechtsmiddel was om de situatie te verbeteren. 

 
Notre pays a également été sommé de réduire le 
nombre d'internés. La Cour a également décidé 
d'appliquer la procédure de l'arrêt pilote et de nous 
accorder un délai de deux ans avec gel temporaire 
des requêtes similaires jusqu'en septembre 2018.  
 
 
Le 6 avril 2021, la Belgique a toutefois de nouveau 
été condamnée pour les mêmes motifs dans l'affaire 
Venken. Depuis cet arrêt, la Cour a encore été saisie 
de 47 affaires relatives à des internés, dont 8 sont 
encore pendantes. Les 39 autres dossiers ont fait 
l'objet d'une procédure de règlement amiable ou 
d'une déclaration unilatérale. 
 
Les masterplans élaborés ont conduit à la création 
d'un grand nombre de places pour les internés dans 
des établissements de soins, prévoyant un suivi des 
traitements. Des places supplémentaires seront 
créées dans les prochaines années. Notre plan 
d'action en la matière est disponible en ligne sur le 
site du Conseil de l'Europe. 
 
Concernant la question portant sur les efforts du 
SPF Santé publique, je renvoie vers le ministre de la 
Santé publique. 
 
La loi relative à l'internement est déjà une loi 
autonome, qui n'a donc pas été intégrée dans le 
Code pénal. Cette loi stipule qu'un interné doit être 
placé dans un établissement de soins. Toutefois, le 
problème majeur est que l'offre de soins de 
psychiatrie légale est actuellement insuffisante. Des 
efforts supplémentaires sont nécessaires à cet 
égard. À terme, il devrait être impossible que des 
internés se retrouvent en prison. 
 
En Finlande, les personnes non responsables de 
leurs actes relèvent entièrement du domaine de la 
Santé publique. Ce système est idéal, mais il requiert 

Ons land werd ook opgeroepen om het aantal 
geïnterneerden te doen dalen. Het Hof besliste 
tevens de procedure van het pilootarrest toe te 
passen en ons een uitstel van twee jaar toe te 
kennen met de tijdelijke opschorting van 
gelijkaardige verzoeken tot september 2018. 
 
Op 6 april 2021 werd België in het arrest-Venken 
echter opnieuw veroordeeld op dezelfde gronden. 
Sinds dat arrest waren er nog 47 zaken bij het Hof 
over geïnterneerden, waarvan er nog 8 lopen. De 39 
andere zaken werden afgesloten op basis van 
minnelijke schikkingen en eenzijdige verklaringen. 
 
 
De opgestelde masterplannen hebben geleid tot de 
creatie van een groot aantal plaatsen voor 
geïnterneerden in zorginstellingen, waarbij de 
behandeling wordt gemonitord. De komende jaren 
zullen nog meer plaatsen worden gecreëerd. Ons 
actieplan ter zake is online raadpleegbaar op de 
website van de Raad van Europa. 
 
Voor de vraag inzake de inspanningen van de 
FOD Volksgezondheid verwijs ik naar de minister 
van Volksgezondheid. 
 
De interneringswet is reeds een autonome wet, die 
dus niet in het Strafwetboek is opgenomen. In die 
wet staat dat een geïnterneerde in een zorginstelling 
moet worden geplaatst. Het grootste probleem is 
echter dat het forensisch zorgaanbod momenteel 
niet volstaat. Daarvoor moeten nog extra 
inspanningen worden geleverd. Op termijn zou het 
onmogelijk moeten worden dat geïnterneerden in 
een gevangenis terechtkomen. 
 
In Finland vallen mensen die ontoerekeningsvatbaar 
zijn volledig onder de bevoegdheid van 
Volksgezondheid. Zo'n systeem is ideaal, maar 
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que l'on investisse d'abord dans l'offre. Trois CPL 
supplémentaires seront ainsi créés. 
 

daarvoor moeten we eerst investeren in het aanbod. 
Dat doen we met de ontwikkeling van drie 
bijkomende FPC's. 
 

11.03  Marijke Dillen (VB): Les assistants de 

surveillance pénitentiaire se sentent impuissants 
parce qu'ils n’ont pas été formés à 
l'accompagnement des internés. Le cadre de soins 
nécessaire à cet effet fait défaut. 
 

11.03  Marijke Dillen (VB): De penitentiaire 

bewakingsassistenten voelen zich machteloos, want 
zij zijn niet opgeleid om geïnterneerden te 
begeleiden. Het noodzakelijke zorgkader ontbreekt. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

12 Question de Marijke Dillen à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "La situation à la prison de Saint-Gilles" 
(55036044C) 
 

12 Vraag van Marijke Dillen aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "De situatie in de gevangenis van Sint-Gillis" 
(55036044C) 
 

12.01  Marijke Dillen (VB): En 2022, à la suite du 

transfèrement de ses détenus vers la prison de 
Haren, la prison décrépite de Saint-Gilles aurait dû 
être fermée mais cela n'a pas été le cas en raison de 
la surpopulation carcérale. Entre-temps, cet 
établissement est confronté à une pénurie criante de 
personnel et à une infrastructure obsolète. Le 
service médical fait également l'objet de 
nombreuses critiques. Que compte faire le ministre 
pour résoudre ces problèmes? 
 

12.01  Marijke Dillen (VB): De uitgeleefde 

gevangenis van Sint-Gillis had in 2022, naar 
aanleiding van de verhuis naar de gevangenis van 
Haren, moeten sluiten, maar door de overbevolking 
is dat niet gebeurd. Ondertussen is er een schrijnend 
gebrek aan personeel en een verouderde 
infrastructuur. Ook de medische dienst staat onder 
zware kritiek. Hoe zal de minister die problemen 
aanpakken? 
 

12.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): À partir du mois de mai, Haren 
reprendra la fonction de maison d'arrêt de la prison 
de Saint-Gilles, ce qui accélérera la diminution du 
taux d’occupation de la prison de Saint-Gilles. Le 
transfert de personnel de Saint-Gilles vers Haren 
sera également ralenti. 
 
En 2022, les actions syndicales ont eu une incidence 
négative sur l'organisation des consultations 
médicales, mais ce problème a été résolu entre-
temps. La procédure d'appel d'offres pour une 
nouvelle application pour les dossiers des patients 
est dans sa phase finale. 
 
Le taux de suicide est élevé dans la société belge et 
dans les prisons. Une grande attention a été 
accordée aux initiatives de prévention du suicide ces 
dernières années, notamment par le biais 
d'instructions, de lignes directrices et de directives 
récemment actualisées. 
 

12.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Vanaf mei neemt Haren de 
arrestfunctie over van de gevangenis van Sint-Gillis, 
waardoor de bezetting van de gevangenis van Sint-
Gillis versneld zal dalen. De personeelsoverdracht 
van Sint-Gillis naar Haren wordt ook afgeremd.  
 
 
In 2022 hadden vakbondsacties een negatieve 
impact op de organisatie van de artsenconsultaties, 
maar dat is ondertussen opgelost. De 
aanbestedingsprocedure voor een nieuwe applicatie 
voor de patiëntendossiers zit in de eindfase. 
 
 
De zelfmoordcijfers liggen hoog in de Belgische 
samenleving en ook in de gevangenissen. Er is de 
laatste jaren veel aandacht besteed aan initiatieven 
ter preventie van zelfdoding, onder andere via recent 
geactualiseerde instructies, leidraden en richtlijnen. 
 

12.03  Marijke Dillen (VB): Il est positif que de 

l’attention soit accordée au nombre croissant de 
suicides. J'espère en outre que des améliorations 
seront apportées dans ce domaine dans un avenir 
proche. 
 

12.03  Marijke Dillen (VB): Het is goed dat er 

aandacht is voor het toenemende aantal 
zelfdodingen. Ik hoop ook op dat vlak op korte 
termijn verbeteringen te kunnen vaststellen.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

13 Question de Marijke Dillen à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 

13 Vraag van Marijke Dillen aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
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sur "L'allocation octroyée aux personnes sous 
surveillance électronique" (55036061C) 
 

over "De uitkering voor personen met een 
enkelband" (55036061C) 
 

13.01  Marijke Dillen (VB): Est-il exact que les 

personnes placées sous surveillance électronique 
qui purgent leur peine à domicile reçoivent 
100 euros par semaine du SPF Justice et que ce 
montant est octroyé uniquement en fonction des 
revenus et non du patrimoine de la personne? Quel 
est le montant annuel des allocations qui ont été 
payées dans ce cadre au cours des cinq dernières 
années? 
 

13.01  Marijke Dillen (VB): Klopt het dat personen 

die onder elektronisch toezicht staan en hun straf 
thuis uitzitten elke week 100 euro ontvangen van de 
FOD Justitie en dat daarbij alleen rekening wordt 
gehouden met het inkomen en niet met het 
vermogen? Wat is het bedrag van de uitkeringen die 
de laatste vijf jaar jaarlijks in dat kader werden 
uitbetaald? 
 

13.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Les communautés sont responsables 
de l'octroi et du versement de cette allocation. Par 
ailleurs, seules les personnes qui entraient 
précédemment en ligne de compte pour un revenu 
d'intégration ou qui pourraient y être éligibles en 
raison d'une nouvelle situation peuvent bénéficier 
d'une telle allocation. Il ne faut pas croire que toutes 
les personnes sous surveillance électronique 
reçoivent 400 euros. Sans cette allocation, les 
personnes concernées ne pourraient pas subvenir à 
leurs besoins. 
 

13.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): De gemeenschappen zijn 
verantwoordelijk voor de toekenning en uitbetaling 
van deze uitkering. Overigens kunnen alleen 
mensen die voorheen in aanmerking kwamen voor 
een leefloon of die door een nieuwe situatie in 
aanmerking zouden kunnen komen voor een 
leefloon een dergelijke vergoeding krijgen. Het is niet 
zo dat iedereen met een enkelband 400 euro krijgt. 
Zonder die uitkering zouden ze niet in hun 
levensonderhoud kunnen voorzien. 
 

13.03  Marijke Dillen (VB): Je demanderai à mes 

collègues flamands de s'informer à ce sujet. Il serait 
bon que le ministre corrige de façon proactive les 
informations erronées publiées dans la presse, 
compte tenu de la profonde indignation qu'elles 
suscitent. 
 

13.03  Marijke Dillen (VB): Ik zal mijn Vlaamse 

collega’s daarover de nodige informatie laten 
opvragen. Het zou goed zijn dat de minister foute 
berichtgeving in de pers proactief zou rechtzetten, 
want de verontwaardiging daarover is groot.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

14 Question de Marijke Dillen à Vincent 

Van Quickenborne (VPM Justice et Mer du Nord) 
sur "La proposition visant à facturer aux détenus 
leur séjour en prison" (55036077C) 
 

14 Vraag van Marijke Dillen aan Vincent 

Van Quickenborne (VEM Justitie en Noordzee) 
over "Het voorstel om gedetineerden te laten 
betalen voor hun verblijf in de gevangenis" 
(55036077C) 
 

14.01  Marijke Dillen (VB): Le président du MR veut 

facturer aux détenus leur séjour en prison et toute 
personne n'ayant pas de revenu ou de patrimoine 
devrait rembourser sa dette dès que possible. Que 
pense le ministre de cette proposition? 
 

14.01  Marijke Dillen (VB): De MR-voorzitter wil 

gedetineerden zelf laten betalen voor hun verblijf in 
de gevangenis en wie geen inkomen of vermogen 
heeft, zou zijn schuld moeten terugbetalen zodra dat 
kan. Wat vindt de minister van dat voorstel? 
 

14.02  Vincent Van Quickenborne, ministre (en 

néerlandais): Les criminels qui agissent par pur 
appât du gain et s'enrichissent sur le dos de leurs 
victimes doivent se voir confisquer tous leurs biens 
illicites: nous ne leur laissons pas un cent de ce butin 
criminel. Cela ne s'applique pas aux criminels qui 
n'avaient aucun avantage financier à tirer de leurs 
méfaits. Pour ces personnes, le plus que l'on puisse 
obtenir est dans la plupart des cas l'indemnisation 
des victimes. C'est pourquoi le gouvernement mise 
sur le modèle de recherche axé sur le butin. Le 
Conseil des ministres a récemment adopté mon 
avant-projet visant à fixer des conditions plus strictes 

14.02 Minister Vincent Van Quickenborne 

(Nederlands): Criminelen die feiten plegen uit puur 
winstbejag en rijk worden op de kap van slachtoffers 
moeten worden kaalgeplukt: we nemen hun 
crimineel vermogen af tot de laatste cent. Bij 
criminelen die geen geldelijk voordeel hadden bij het 
plegen van misdrijven gaat dat niet. Voor hen zal het 
maximum haalbare meestal de vergoeding voor de 
slachtoffers zijn. Daarom zet de regering in op 
buitgericht rechercheren. Recent keurde de 
ministerraad mijn voorontwerp goed om de 
verruimde minnelijke schikking te verstrengen en 
transparanter te maken.  
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pour les règlements à l'amiable et à améliorer la 
transparence à cet égard. 
 

 

14.03  Marijke Dillen (VB): Ne soyons pas naïfs. 

Les criminels qui ont commis des actes par appât du 
gain, ont peu de possessions officielles. Le problème 
restera donc toujours entier. 
 

14.03  Marijke Dillen (VB): We mogen niet naïef 

zijn. Criminelen die feiten pleegden uit winstbejag 
bezitten officieel heel weinig. Het zal dus altijd een 
moeilijk verhaal blijven.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
15 h 54. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 15.54 uur. 
 

 


